
 

 كارشناسي ارشد يكرتبه مدرسان شريف   1  استعداد و آمادگي تحصيلي

  
  ي خودسنجي ها  آزمون نحوه استفاده ازتوضيحاتي ضروري در مورد

  
  : به نكات زير توجه كنندها  آزمون قبل از پاسخگويي به اوطلبان عزيز دمكن توصيه مي

انتهـاي    شـده  ديبن  هاي طبقه    تست  به رده و همچنين  ابتدا متن درس را به دقت مطالعه ك       ها، لازم است      آزمون گيري از    جهت هدفمند شدن و نتيجه     به .1
د و  ي ـهايي ضـعف بيـشتري دار      د شد در چه فصل    يمتوجه خواه فقط در اين صورت است كه       ها برويد،     بعد سراغ آزمون  . ويد خوبي مسلط ش    به هر بخش 

  .ديشو نكات قوت خود را نيز متوجه مي
 نقـاط   ،داده، نتيجه به دست آمده را با دقت بررسي كنيد         بلكه هر آزمون را مجزا پاسخ       . پاسخ ندهيد  به فواصل نزديك به هم    ها پشت سرهم و      آزمونبه   .2

 .  و سپس به سراغ آزمون بعد برويده اقدام كرد مجدداًي آن مبحث  و به مطالعهضعف خود را پيدا كنيد

صل استاندارد نخواهد بـود   حاي ه پاسخ دهيد و از هر گونه ارفاق به خود بپرهيزيد، زيرا در غير اين صورت نتيج    شخص شده ها را در زمان م     حتماً آزمون  .3
  .و ارزش چنداني ندارد

 Bهاي سـطح   تر، آزمون هاي اصلي و شايد كمي هم ساده  تقريباً در سطح آزمون    Cسطح  هاي    آزمون. اند   طراحي شده  C و   A  ،Bها در سه سطح       آزمون .4
 .اند هاي اصلي طراحي شده تر از آزمون سخت، Aهاي سطح  هاي اصلي و آزمون كمي بالاتر از آزمون

 . مراجعه كنيدصفحه پايينها به جدول  براي سنجش نتايج حاصل از آزمون .5

 : از فرمول زير استفاده كنيد،ي نمره خام خود براي محاسبه .6

  

 1 درصد نمره خام   
  

 بـه شـكل زيـر       )نمره خام ( را اصلاً جواب ندهيد، درصد       ال سؤ 9ال غلط جواب دهيد و       سؤ 6 سؤال درست، به     25الي به    سؤ 40 در يك آزمون     براي مثال اگر  
  :شود محاسبه مي

%
 

    


25 3 9 661 1 554 3 12   
 

  خام  درصد نمره

  
  »MBAگرايش ها براي  جدول سنجش نتايج آزمون« 

  

  آزمونشماره   1  2  3  4  5  6
  نتيجه آزمون

  اليع   به بالا90   به بالا85   به بالا80   به بالا80   به بالا70   به بالا70
  بسيار خوب  85 ـ90  80 ـ85  75 ـ80  75 ـ80  65 ـ70  65 ـ70

  خوب  80 ـ85  75 ـ80  70 ـ75  70 ـ75  60ـ65  60ـ65
  متوسط  75 ـ80  65 ـ75  60 ـ70  60 ـ70  50 ـ60  50 ـ60

  ضعيف  70 زير  65زير   60زير   60زير   50زير   50زير 
  

  »ديريت امور شهري و مگرايش مديريت اجراييها براي  جدول سنجش نتايج آزمون« 
  

  آزمونشماره   1  2  3  4  5  6
  نتيجه آزمون

  عالي   به بالا80   به بالا75   به بالا70   به بالا70   به بالا60   به بالا60
  بسيار خوب  75 ـ80  70 ـ75  65 ـ 70  65 ـ 70  55  ـ60  55 ـ60
  خوب  70 ـ75   65 ـ70  60 ـ 65  60 ـ 65  50 ـ 55  50 ـ55
  متوسط  65 ـ70  55 ـ65  50 ـ 60  50 ـ 60  40 ـ 50  40 ـ50

  ضعيف  60زير   55زير   50زير   50زير   40زير   40زير 
  

  اند الاتي كه درست جواب داده شده تعداد سؤ3اند الاتي كه غلط جواب داده شدهتعداد سؤ
3) الاتتعداد كل سؤ( 
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    1(آزمون(     
  

  

  حل مسئله

 1اي بـود    قيمت هر جفت جوراب سفيد دو برابر قيمت يك جفت جوراب قهوه           . اي سفارش داد     جفت جوراب سفيد و چند جفت جوراب قهوه        4كاوه   ـ .
5%ايـن اشـتباه   . جا شده است    ها جابه   هاي آن    معلوم شد سفارش كاوه در مجموع همين تعداد جوراب بوده ولي رنگ            وقتي سفارش انجام شد،       صـورت 

  اي در سفارش اصلي چقدر بوده است؟  هاي قهوه هاي سفيد به جفت جوراب نسبت تعداد جفت جوراب. حساب اصلي را افزايش داد
1( 4  2(1

4  3(1
8  4( 8  

 2تـر از آن عـدد را         ترين عدد صحيح كوچك     گيرد و در خروجي بزرگ      عملگر مربع يك عدد حقيقي را به عنوان ورودي مي         . اند  دو عملگر مطابق شكل مفروض      ـ
سيـستمي مطـابق   . دهد تر از آن را تحويل مي   ترين عدد صحيح بزرگ     و در خروجي كوچك   گيرد    عملگر مثلث يك عدد حقيقي را به عنوان ورودي مي         . دهد  تحويل مي 

  ؟هاي زير حتماً درست هستند يك از عبارت كدام. ايم سازيم كه در آن هر كدام از اعداد ورودي و خروجي را با يك حرف مشخص كرده شكل زير مي
(I    a c  

(II  b d  
(III a c  

dcba

  
1( Iو II  2(فقط III  3( IIو III  4(فقط III  
 3؟ مساحت قسمت رنگي چند برابر مساحت مربع كوچك است. اند هاي نشان داده شده به چهار قسمت مساوي تقسيم شده اقطار مربع بزرگ با نقطه ـ  

   چهار برابر)1
   سه برابر)2
   دو برابر)3
  رابر شش ب)4
 4كلاسي   ـ3 آموز دارد و ميانگين نمرات درس رياضي           دانش1 اگر اين   .  شده است  12تر كلاس برابر      آموز ضعيف    دانش1       نفر را از كلاس حـذف 

  ميانگين نمرات رياضي كلاس در ابتدا چه قدر بوده است؟ . يابد ش مي نمره افزاي2كنيم، ميانگين نمرات درس رياضي كلاس 
1( 14  2( 15  3( 16  4( 17  
 5اگر مجموع ارقام  ـA را B فرض كنيم و مجموع ارقام B را Cيم و  فرض كنC     چيست؟ 9 بر A باقيماندة 18

1( 9  2( 36  3(   4( 3  
 6يفخواهد قيمتي بر كالاها بگذارد كه پس از تخف         او مي . خرد  كمتر از فهرست بها مي    25% تاجري كالاهايي را با    ـ%2شده، در  از اين قيمت تعيين

   باشد؟ قيمت تمام شده چه درصدي از فهرست بها مي.  داشته باشد25%فروش كالا سود
1 (%125  2 (%1   3 (%12  4 (%8   
 74 ـ

1نوشيم تا فقط    قدر از آب ليوان مي      آن.  گرم شده است   18 ليواني آب دارد و جرم آب با ليوان        5
سـپس  .  گنجايش ليوان آب داشـته باشـيم       3

  رم ليوان خالي چند گرم بوده است؟ ج. شود  گرم مي159جرم آب و ليوان 

1( 36  
2( 45  
3( 144  
4( 155  

  
 8حداقل . ماند  تا، پنج تا پنج تا و هفت تا هفت تا شمارش شود، در هر مرتبه يك سيب باقي مي                    تا سه   هاي يك جعبه دو تا دو تا، سه         اگر تعداد سيب   ـ
  هاي اين جعبه چند عدد است؟  سيب

1( 1 5  
2( 21  
3( 211  
4( 1 6  

 

  

 C:  سطح آزمون     دقيقه 100: مدت زمان پيشنهادي       40: تعداد سئوالات 
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 9مـود در پايان سال اول يك دوم پول را پرداخت ن: ردكپرداخت    اين طريقيك نفر از برادر خود مبلغي قرض گرفت و قرض خود را طي ده سال به             ـ .
در پايان سال دوم يك سوم بقيه را پرداخت كرد، در پايان سال سوم يك چهارم بقيه را پرداخت نمود، در پايان سال چهارم يك پنجم بقيه را پرداخت كرد        

البته .  دلار بود، پرداخت كرد    300ي قرض خود را، كه كمتر از          مانده را پرداخت نمود، و سرانجام در آخر سال دهم بقيه            در پايان سال نهم يك دهم باقي      .... و  
  توانيد بگوييد او چند دلار قرض گرفته بود؟ مي. هاي پرداختي در تمام موارد بر حسب دلار عدد صحيح بود پول

1 (282  2 (252  3 (276   4 (296   

 10اگر  ـa،bوcي  دو متمايز از مجموعه  به  سه عضو دو{ , , , , , , , , }1 2 3 4 5 6 7 8 a باشند، بزرگترين مقدار ممكن9 b c

abc

 برابر است با :  

1( 8
12  2( 3

4  3( 1  4(4
3  

  استدلال منطقي

 11درصد هر ساله در حال افزايش است و موارد ابتلا به سرطان در طـول 5اند كه سرطان پوست در سرتاسر جهان تا  محققان در آمريكا دريافته   ـ 1 
تر شده     اما مشكل سرطان پوست به اين خاطر در سالهاي اخير جدي           ،ها سواحل جذاب فلوريدا و كاليفرنيا را ندارند         بريتانيايي.  شده است   برابر 2سال اخير   

1بيش از   . گذرانند  است كه بيشتر مردم تعطيلات خود را در كشورهاي گرم مي                 رميرند و اكث    سرطان پوست مي   بريتانيا از اين نوع       در  نفر در هر سال 
  كند؟ هاي زير متن فوق را تضعيف مي كداميك از گزينه.  زنان هستند آنها

  .  سال افزايش يافته است1 درصد در5 موارد سرطان پوست )1
  .ها خيلي رايج نيست ان بريتانيايي بريتانيا سواحل جذاب ندارند به همين خاطر سرطان پوست مي)2
  .  مشكل سرطان پوست در بريتانيا كمتر از آمريكا جدي است)3
  . گيرند  تعدادي از مردم بريتانيا در كشورهاي ديگر آفتاب مي)4
 12د بسيار زياد است با اين حال هر روز مدها مي  همة ما مي   «ـآنها نخواهند رفـت،  .  كه باقي بمانندآيند دانيم اگرچه اتلاف وقت يا مخارج در پديدة م
با اين وجود آنچه كه در حال حاضر مورد نياز است اين است كه براي بيرون راندن تب بيش از حد مد از ذهن ايـن جوانـان بايـد                              . آيند كه شايد بمانند     مي

  شود؟ هاي زير تقويت مي يك از استدلال متن به وسيله كدام ».هاي بسياري انجام شود تلاش
  . مد نياز روز است)1
  .بخش است  تب بيش از حد مد براي شخصيت فرد زيان)2
  .شهاي ايجاد مد نگردد  پرداختن به گردآوري روشهاي ايجاد مد بايد به تدريج انجام شود به طوري كه منجر به يك رشد سازنده در رو)3
  . شدها بايد بيشتر به ظاهر بيروني ارزش قائل  براي شغل و ساير فعاليت)4
 13اگـر  . خواند، منوچهر مهندس لايقي خواهد شـد   منوچهر خوب درس مي.تواند بدون آن كه خوب درس بخواند مهندس لايقي شود           كس نمي   هيچ ـ

  : هاي اول و دوم درست باشد، عبارت سوم عبارت
  .شد ممكن نيست درست با)4  . ممكن است درست باشد)3  . قطعاً نادرست است)2  . قطعاً درست است)1
 14متهم وجود دارد   4در اين پرونده    . رويم   مي پليسيي    به سراغ يك پرونده    ـ  :A   ، B   ، C   و D     نفر  4هاي اين     اند از حرف     ، مأمورين پليس موفق شده 

  :به نتايج زير برسند
  .گناه است  بيA هم دست او بوده يا Cكار باشد، يا   گناهBـ اگر 2    . هم دست او بوده استBكار باشد،   گناهAـ اگر 1

  اند؟ كار بوده  هم گناهAكار باشد،   گناهDـ اگر 4    .گناه است  بيC مجرم و Aگناه باشد،   بيDـ اگر 3
  اند؟ كار بوده كدام يك از اين چهارنفر گناه

1( A و B 2( A و C 3( A ،B ،C و D 4( B،Cو D  
 15خلاصه ايـن مقالـه مبنـي       . اي در مورد خشونت نوشته بود و هند را به عنوان يك نمونه معرفي كرد                المللي مقاله   هاي معروف بين    يكي از روزنامه   ـ

 با اين حال كشورهاي آسيايي تمـايلي        ،براين بود كه با آنكه سياستمداران اروپايي و آمريكايي معتقدند كه براي اعمال قدرت بايد از خشونت استفاده كرد                  
  كند؟ كداميك از موارد زير متن را تضعيف مي. براي اعمال قدرت همراه با خشونت ندارند

  .بار نيز استفاده كرد  هند معتقد است غير از نيروي نظامي بايد از اقدامات خشونت)1
  . مردم هند به عدم وجود خشونت براي اعمال قدرت اعتقاد دارند)2
  . اروپاييان به عدم وجود خشونت اعتقادي ندارند)3
  . هند براي دفاع از خودش در مقابل تهديد نيازمند داشتن نيروي نظامي است)4
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 16تر بازو، آرنـج و مـچ        مفاصل بالاتر و پايين   . بازوها و دستهاي اجداد پيش از تاريخ ما احتمالاً تفاوت چنداني با بازو و دست بشر امروزي نداشتند                  ـ ،
 اسـت،    ولي طبق نظر برخي دانشمندان، يك تغيير مهم وجود داشته         . احتمالاً خيلي شبيه بودند و ساختار اصلي دست با پنج انگشتش نيز همان بوده است              

گيرند كه گرفتن قوي توانستند چيزها را در دست ب  مي صدها هزار سال پيش، نياكان ما فقط به يك شيوه. گيريم تغيير در روشي كه ما اشياء را در دست مي
 گرفتن، شما كنتـرل بيـشتري بـر روي           با اين نحوه  . ناميم   توسعه پيدا كرد كه ما آن را گرفتن دقيق مي           بعداً، دست بشر به نوع دوم گرفتن،      . شد  ناميده مي 

شست، انگشت اشـاره و انگـشت وسـطي     سه انگشت اول يعني انگشت   ؛ء معمولاً با قسمتهاي لطيف سرانگشتان       شي. ايد، داريد   چيزي كه در دست گرفته    
بطوريكـه  . توسعه فن گرفتن دقيق، مهـم بـود  . مانند اندازند، بدون استفاده مي     با اين طرز گرفتن، انگشت كوچك و انگشتي كه انگشتر مي          . شود  گرفته مي 

رين موجوداتي شدند كه تكنولـوژي را خلـق كردنـد و از آن              ها اولين و تنهات     براي انسانها اين امكان را بوجود آورد كه سازنده ابزار شوند و بنابراين انسان             
  كند؟ گيري از متن فوق را ارائه مي كدام گزينه بهترين نتيجه. استفاده كردند

  . در طول تاريخ حركت مچ دست به طرز متفاوتي تغيير كرد)1
  . در دورة پيش از تاريخ نحوه استفاده از انگشتان دست تغيير كرد)2
  . بودند به شكل ظريفتري اشياء را با دست بگيرند اجداد ما قادر)3
  .توانستند اشيا را به دو روش در دست بگيرند  ميليونها سال پيش افراد پيش از تاريخ مي)4
 17سـاده   اي  در جوامع صنعتي، براي توليد بيشتر، توصيه شده است كه تقسيم كار به نحوي جدي انجام گيرد تا جايي كه هر فرد به صورت مهره                        «  ـ 

كننـد كـه از    انسانهاي از خود بيگانه كار خود را دوست ندارند، زيرا فكر مي. شود در زنجيره توليد انجام وظيفه كند و اين امر از خود بيگانگي را موجب مي         
از  ».رل محيط از توان آنها خارج اسـت       كنند كه كنت    اند و احساس مي     اند، از اجتماع و طبيعت دور مانده        بهره  هر نوع اختيار در محيط كار و كيفيت توليد بي         

    : توان نتيجه گرفت كه بحث فوق مي
  .  تقسيم كار براي توسعه امر نادرستي است)1
  . كنترل محيط در صورتي كه فرد از خود بيگانه نشود مقدور است)2
  .كند  شود، از خود بيگانگي ايجاد مي  توليدات صنعتي كه منجر به تقسيم كار مي)3
  . شود  صنعتي با همه عوارض كه دارد منجر به توسعه مي توليدات)4
 18زنيد كه    شود كه آرنج خود را به ميز مي         درد سريع و عادي زماني احساس مي      ! يابد  هاي متنوعي ظهور مي     دانيد، درد با چه چاشني      بدون شك مي   ـ

البتـه در ايـن بـين نيـز         . اسي ساده نيست و ريشه در مكانيسمي ساده نـدارد          علاوه اينگونه درد احس     به. دار دندان درد متفاوت است      كاملاً از درد ضربان   
  ...اگر مطلب فوق صحت داشته باشد متن گوياي اين نكته است كه .  بخش استفاده كرد توان از داروهاي آرام مي

  .اند به طور كامل مفيد نبوده داروها براي درمان هيچ بيماري )2  .باشند  داروها تسكين دهنده هستند ولي درمان اصلي درد نمي)1
 .اند اند ولي هرگز دردي را تسكين نداده  داروها توسعه زيادي پيدا كرده)4  .اند  داروها هيچ بيماري مزمني را تاكنون درمان نكرده)3

 19ماه نو، وضعيتي است كه ماه را قادر .سازد كند و خورشيد را از زمين پنهان مي افتد كه ماه نو به جلوي خورشيد حركت مي كسوف زماني اتفاق مي ـ 
اي از خورشيد كوچكتر است اما بخاطر فاصله نسبي آنها از زمين قادر است خورشـيد را                    خورشيد را بپوشاند اگر چه ماه به اندازه قابل ملاحظه           كه سازد  مي

كـدام  . كنـد    كيلومتر در هر ثانيه حركت مي      6مين با سرعت     دقيقه طول بكشد كه در اين مدت سايه ماه بر روي ز            7تواند تا     يك كسوف كامل مي   . بپوشاند
  دهد؟ گيري را از متن فوق ارائه مي گزينه بهترين نتيجه

  .تواند باشد ماه نو در كاملترين شكلي است كه مي )2  . دقيقه است7طول كسوف بيش از  )1
 .شود خورشيد كسوف ايجاد ميبا حركت ماه نو پشت  )4  .ماه نو آنقدر بزرگ نيست تا خورشيد را بپوشاند )3

 202 در سال  ـ 1                     يك دبيرستان محلي برنامه جديدي طراحي كرد تا بارداري نوجوانان را كاهش دهد اما اين برنامه نتيجة مطلوبي در بـر نداشـت ،
  استدلال اين متن مبتني بر كدام يك از فرضيات زير است؟. كرد  نمي افزايش پيدا2001بود نرخ اخراج دانشجويان دختر در سال  اگر اين برنامه موفق مي

تعداد حاملگي نوجوانان در سال  )1 2   . بود1991 بيشتر از سال 1
  .كنند آموزان مدرسه را ترك مي اي است كه دانش حاملگي نوجوانان دليل اصلي )2
  .تر الزامي بودآموزان دخ اين برنامه براي تمام دانش )3
بيشتر دخترهايي كه در سال  )4 2   . اخراج شدند، در طول سال هيچ وقت حامله نبودند1

  ها كفايت داده

 21ي مانده  باقيـa b چقدر است؟11 بر   
(I   a2 پذير است  بخش11 بر.          ،                (II  b35 پذير است  بخش11 بر.  

 22آيا   ـp qباشد؟   مي  
(I   (p q) / pq 2 4  (II  p q p q   2 2 15 15 1    
 23آيا ـ xx | x | | x |3؟  

(I   x x  2 4 4            ،                         (II  x   
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 24از يك كلاس مختلط، چه درصدي از اعضاي اين كلاس پسران چاق هستند؟ ـ  
(I   3 درصد از اعضاي اين كلاس، چاق هستند .   

(II  6 ين كلاس، پسر هستند درصد از اعضاي ا.   
 25فوت است2 اينچ برابر 24(؟ شود نميچه مقدار از مساحت اتاق خواب مستطيلي دانيال توسط يك فرش مستطيلي خاص پوشانده  ـ (  

(I   ،مساحت كف اتاق خواب دانيال 3فوت مربع است .   
(II  ها وجود خواهد داشت  اينچي از كف اتاق فرش نشده، بين فرش و ديوار در راستاي تمام كناره24 شد، يك نوار بعد از اين كه فرش در اتاق دانيال گذاشته.   
 26مقدار ـx yكدام است؟    

(I   اگرxو y دهند ت تشكيل يك تصاعد هندسي مي قرار گيرند، سه عدد نخس9 و 3 بين دو عدد.  
(II  اگرxو y دهند  قرار گيرند، سه عدد آخر تشكيل تصاعد حسابي مي9 و 3 بين دو عدد.  
 27در مثلث مقابل  ـOA

BC
   چقدر است؟

(I   BO CO  
(II  Â  9   
 28اگر يك دلال كامپيوتر يك سيستم مخصوص به قيمت         ـ   ,1                    دلار بخرد و آن را به يك مشتري بفروشـد؛ مـشتري بايـد بـراي آن سيـستم 

  كامپيوتر چقدر بپردازد؟
(I   5%سود دلال از فروش بود .  

(II  2، كند  ميمقدار پولي كه دلال براي سيستم پرداخت
  . از مقدار پولي است كه مشتري براي سيستم پرداخت3

 29در دايرة مقابل نقطه      ـ O      آيا مساحت قسمت هاشورخورده كمتر از مـساحت مجمـوع دو مثلـث            .  در مركز شكل قرار گرفته استOAB


OCDو


 
   باشد؟ مي

(I   x  6  
(II   وترطول  ABدايره شعاع برابر است با  

  

 30آيا عدد صحيح ـpفرد است؟ ،  
(I    مجموعp،p  p و4  pمجموع  II)  .، زوج است11  3 ،pو p    .، فرد است11

  درك مطلب

نه و ژرفكاوانه خود، قرار دهـد و  هاي روشنفكرا ها را به طور عام از طبيعي گرفته تا مصنوعي، در قلمرو شيوه پژوهش       تواند تمامي پديده    علم بر اين باور است كه مي      
اي  چنـين وظيفـه  . توان بررسي تأثير اشياي مختلف مورد استفاده آدمي بر شيوه زندگي و بهبود عملكرد انسان دانست بنابراين يكي از وظايف علم را مي  . مهار كند 

انسان در زندگي روزمره خود مجبور است در شرايط ويـژه وسـايلي             . ال كرد ها و نيازهاي آدمي دنب      ها، محدوديت   توان با انطباق هرچه بيشتر محيط با قابليت         را مي 
هـاي نامناسـب حمـل     زيـرا روش . اي است كه بايد مورد توجه خاص قرار گيرد      شيوه حمل صحيح اين وسايل، مسأله     . هاي مختلف حمل كند     ها و روش    را به شكل  

هـاي حركتـي زيـاد و متنـوعي را            نوجوانان در دوران تكامل، فعاليت    . شود  ل اسكلت فرد مي   وسايل سنگين به طور مكرر سبب ايجاد عوارض جسماني و تغيير شك           
هـا، از مـسايلي       ها و مدت زمان حمـل كيـف         نحوه حمل، نوع كيف   . ها است   هاي آن   ترين فعاليت   ي سنگين از جمله مهم      هاي مدرسه   دهند كه حمل كيف     انجام مي 

هاي مدرسـه، ممكـن       ها و ديگر انواع كيف      پشتي  استفاده از كوله  .  بدني و پزشكان را به خود معطوف داشته است         است كه توجه والدين، معلمان، متخصصان تربيت      
متـابوليكي، قلبـي ـ    (آموزان تحميل كند و منجر به اختلال در برخي اعمال فيزيولـوژيكي   است فشارها و آثار پنهان و آشكاري را بر وضعيت قامت و اسكلت دانش

  . اند آموزان مقاطع مختلف تحصيلي گزارش كرده هاي سنگين را در دانش پشتي محققان آثار سوء حمل كوله. ودش) عروقي، تنفسي
ايـن  . كننـد   درصد وزن بـدن خـود را حمـل مـي    20هايي تقريباً معادل  آموزان اين كشور، كيف هونگ و لي، در تحقيقي در هنگ كنگ نشان دادند كه دانش   

تري به سطح زمين در مقايـسه         دار نيروي توليدي لازم براي قدم برداشتن و اعمال فشار قابل توجه             مقدار بار به افزايش معني    محققان دريافتند كه حمل اين      
آمـوزان   ها بر روي دانش پشتي اي مروري، تحقيقات انجام شده در زمينه آثار فيزيولوژيكي وزن بار و طرح كوله    شري در مقاله  . شود  تر منجر مي    با بارهاي سبك  

. آموزان باشد    درصد وزن بدن دانش    15 تا   10آل بايد در قسمت مياني كمر متمركز شود و وزن آن نبايد بيشتر از                 پشتي ايده   را مطالعه و توصيه كرد، بار كوله      
  .  وارد بر شانه جلوگيري كندهاي آل بايد دوبندي بوده و داراي بالشتك هوا و كمربند باشد تا از آسيب پشتي ايده همچنين اين محقق پيشنهاد كرد كه كوله

ايشان اظهـار داشـتند   . پشتي در كودكان بررسي كردند  پشتي را به منظور تعيين حدود بهينه وزن كوله          براكلي و همكاران در يك پژوهش مروري، حمل كوله        
پشتي حمايـت كننـد، بـا         صد وزن بدن براي كوله     در 15 تا   10كه اطلاعات فيزيولوژيكي، اپيدميولوژيكي و بيومكانيكي، ممكن است از حدود وزن پيشنهادي             

O

A C

B

C

B 

A O
Dx



  
هاي خودسنجي آزمون  6   كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  

هاي فردي ماننـد آمـادگي    پشتي، ويژگي هاي مربوط به آن و نيز بررسي عواملي همچون طرح كوله          پشتي و آسيب    اين حال تعيين ارتباط بين استفاده از كوله       
چنسرينكور و همكاران در پژوهشي در استراليا نشان دادنـد كـه            . داردپشتي، به تحقيقات بيشتري نياز        هاي موردنياز هنگام حمل كوله      بدني و تأثير سازگاري   
پـشتي بـا وزن       اين محققان اظهار داشتند كه حمل كوله      . دهد  ها و گردن را تحت تأثير قرار مي         پشتي و مدت زمان حمل، وضعيت شانه        هر دو عامل وزن كوله    

در بيشتر تحقيقات انجـام شـده   . داشتن قامت در وضعيت قائم و صحيح، بسيار سنگين است     ساله، براي نگه   16 تا   13آموزان     درصد وزن بدن، براي دانش     15
شده، براي گروه سني نوجوانان نيز همانند بزرگـسالان،           در تحقيقات انجام  . پشتي بهترين وسيله براي حمل وسايل معرفي شده است          بر روي بزرگسالان، كوله   

  .في شده استپشتي معر بهترين روش حمل وسايل مدرسه، كوله
هاي مدرسـه بـه       روند كنوني در حمل كيف    . اي كه كمترين آثار فيزيولوژيكي و بيومكانيكي را ايجاد كند، متغير و متفاوت گزارش شده است                 ليكن وزن بهينه  

هاي مدرسـه      براي حمل كيف   رود، اين در حالي است كه اخيراً پژوهشگران مختلف، وزن نسبي پيشنهادي             هاي بزرگ تر و با وزن بيشتر پيش مي          سمت كيف 
  . كنند را هربار كمتر از محققان قبلي گزارش مي

 31هدف اصلي نويسنده در پاراگراف اول، كدام است؟ـ   
   ايجاد زمينه براي مطرح كردن موضوع بحث)1
   بحث درباره نقش علم بر شيوه زندگي و عملكرد انسان)2
  اي خارجي و داخلي بدن انسانه  طرح چگونگي تأثير حمل وسايل بر سلامت اندام)3
  هاي سنگين پشتي آموزان در چرخش توجه مسئوليت مربوطه به آثار مخرب حمل كوله  اشاره به نقش مشكلات جسمي دانش)4
 32دهد؟ دهي اطلاعات در پاراگراف اول را بهتر نشان مي  كدام مورد، سازمانـ  

   طرح يك مشكل و آوردن دلايل و روش برخورد با آن)2  ي روزمرهها در زندگ هاي علمي و كاربرد آن  شكاف بين دانسته)1
  طرح كلي يك مسأله و ربط آن به يك مصداق معين)4  قدم چگونگي تأثير مخرب يك پديده  به  توصيف قدم)3

 32كند،  ل مي كيلوگرم حم3اي به وزن  پشتي  كيلوگرم وزن دارد و كوله40آموزي كه  توان نتيجه گرفت كه دانش  از متن ميـ. ...................  
  .شود اي داراي دو بند و بالشتك هوا احتمالاً دچار آسيب شانه مي پشتي  حتي با كوله)1
  .يابد دار افزايش نمي  احتمالاً نيروي توليدي لازم براي حركتش به طور معني)2
  . بايد مدت زمان حمل آن را به كمتر از يك ساعت برساند)3
  .گردد هاي جسمي مي چار عارضه در درازمدت د)4
 34توان نتيجه گرفت كه   در ارتباط با تحقيقات مندرج در متن، ميـ. ......................  

  .پشتي دارند  همگي تأكيد بيشتري بر متغير زمان حمل كوله)2  . نتايج حاصله با كشورهاي مربوطه، رابطه مستقيم دارد)1
 . هنوز حتي توافقي نسبي نيز حاصل نشده است)4  .دهد بيشتر را نشان مي نتايج حاصله، لزوم تحقيقات )3

 35با توجه به متن پاسخ داد؟توان نميهاي زير را  يك از سؤال  كدامـ   
  آل چيست؟ پشتي نسبتاً ايده  ويژگي يك كوله)1
  پشتي از سبك به سنگين يا برعكس، قابل مشاهده است؟  آيا روند خاصي در حمل كوله)2
  پشتي است، چيست؟ آموزان، كوله دليل يا دلايل آن كه بهترين وسيله حمل وسايل مدرسه براي دانش )3
  آموزان مقاطع مختلف تحصيلي مورد توجه و مطالعه قرار گرفته است؟ هاي سنگين براي دانش پشتي  آيا تأثيرات مخرب حمل كوله)4

  تصحيح جملات

 36بدون خطا.  خواندمروزدو  پس از را كه خريده بودم كتابي  ـ  
                      1                            2               3                        4  
 37بدون خطا.  استبرخوردار نامناسبيانداز  از چشماين خانه  ـ   

                    1                                  2              3                        4  
 38بدون خطا.  بس طولاني استايسابقه مناظره در ادبيات فارسي داراي يشيوه كاربرد يمسئله  ـ   

                       1                      2                                                            3                                       4  
 39بدون خطا .تر داد  بيش جلاي ها را دگرگون كرد نوروز را  و سنتزدود را قوميتهاي   ي رنگ  اسلام كه همه ـ  

                                                              1            2                                                           3                              4   
 40ت زياد  ـبدون خطا. باشدمي ويرانگر محيط زيست ،نامتوازن، پراكنده و جمعي   

                          1                              2                                               3             4  
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    2(آزمون(     
  

  

  حل مسئله
  

 12قدر از   دو برابر سن افشين همانـ؟  سال داشته باشد، افشين چند ساله است28در صورتي كه لاله . باشد سال بيشتر است كه از سن خواهرش لاله كمتر مي  
1( 16  2( 8  3( 12  4( 14  
 2مثلثـ OABالاضلاع و طول هر ضلع آن متساويrبه مركز. استoاي رسم شده كه بر  دايرهAوB؟مساحت ناحيه هاشورزده چقدر است.  گذشته است  

1(( )r

 21

6 4      2 (( )r

 23

6 4  

3 (( )r

 23

6 2    4( ( )r

 22

6 2  

 3  سازماني  ـ 12 متوسط حقوق ماهانة كارمندان     . كارمند دارد  35  هرگاه حقوق ماهانة هر كارمند    .  فرانك است  3     ،فرانك افـزايش يابـد
  وق ماهانة كارمندان چقدر افزايش خواهد يافت؟متوسط حق

1 (/2 ) 3  فرانك25) 2  فرانك5  34  فرانك (  38فرانك  
 4س مربع متوسط، درست وسط اضلاع مربع طور رئو در شكل مقابل رئوس مربع كوچك روي مراكز دايره و وسط ضلع مربع متوسط قرارداد، و همين               ـ

  مساحت ناحيه هاشورخورده چه كسري از مساحت بزرگترين مربع شكل است؟ .ها با هم يكسان باشد اگر محيط دايره. بزرگ قرار دارد
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 5اگر  ـa5 بر b3گاه كدام يك لزوماً صحيح است؟   پذير باشد، آن  بخش  

1( a 2  .پذير است  بخش5 بر( b 3  .ذير استپ  بخش3 بر( a 4  .باشد  مي3 مضربي از( b3 مضربي از a5باشد  مي.  
 6جمعيت شهري    ـ  ,25  6. استنفر  %      از دارندگان حق رأي به حزب       % 38گيري معلوم شد كه       ز رأي پس ا . جمعيت اين شهر حق رأي دادن دارندp 

  : به دست آورده برابر است باpهايي كه حزب  گيري تعداد رأي در اين رأي. اند هاي ديگر رأي داده ها به حزب از آن% 3 و qها به حزب  از آن% 32و 
1 ( 45  2  (57    3  (95    4 (125     
 7 نصف يك مسافت با سرعتـ8 كيلومتر بر ساعت، و نصف ديگر آن با سرعت12رعت در طي اين مسافت، س. شود  كيلومتر بر ساعت پيموده مي

  متوسط چقدر است؟
 )2  كيلومتر بر ساعت98) 1 14  كيلومتر بر ساعت96) 3  كيلومتر بر ساعت (1   كيلومتر بر ساعت5
                 رسـم شـده اسـت     دوم  دول  در ج دهد و ميزان فروش       دو جدول زير به ترتيب ميزان سرمايه گذاري يك شركت خارجي در ايران را نشان مي .

  ) هستنداعداد بر حسب ميليون دلار(
  

  
  
  

  

 8ها بوده است؟ بيشتر از بقيه سالگذاري نسبت به سال قبلش   در چه سالي درصد تغيير در سرمايهـ  
1 (2 5   2 (2 6   3 (2 7   4 (2 8   

 9ميزان فروش در سال  ـ 2 تقريبا چند درصد سرمايه گذاري در سالهاي9 2  و7 2  و8 2    بوده است؟9
1 (%49  2 (%85  3 (%66  4 (%53  
 10ريزيم؛ سپس  داريم و در فنجان اول مي يك قاشق شير از فنجان دوم برمي.  قاشق شير وجود دارد5 قاشق چاي و در فنجان دوم       5در فنجان اول     ـ

مقدار چايي كه در فنجان شير اسـت يـا   : كدام بيشتر خواهد بود. گردانيم   فنجان دوم برمي   زنيم و يك قاشق چاي مخلوط با شير به          آن را با دقت به هم مي      
  مقدار شيري كه در فنجان چاي است؟

  توان تعيين كرد  نمي)4   دقيقاً مساوي هستند )3   مقدار شير داخل فنجان چاي )2  مقدار چاي داخل فنجان شير )1
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  استدلال منطقي  

 11چـون مـصرف    . اي نبـود     بستني كم چرب زماني خوراكي شناخته شـده        .هاي مورد علاقه و پرفروش در تمام جهان است          بستني يكي از خوراكي    ـ
هـاي    چرب نداشتند اما در حال حاضر با توجه به افزايش آگاهي مصرف كنندگان خـوراكي                ها و غذاهاي كم     كنندگان آگاهي زيادي در مورد مصرف خوراكي      

  كند؟ تضعيف ميرا هاي زير متن بالا   كدام يك از گزينه.چرب افزايش يافته است هاي كم ، تعداد مصرف كنندگان بستنيچرب و رابطة آن با سلامتي كم
  .هاي پرفروش در سراسر جهان هستند چرب به دليل خوشمزگيشان از خوراكي هاي كم  بستني)1
  .چرب براي سلامتي افراد مفيدند هاي كم  بستني)2
  .اد خوراكي مفيد براي صاحبان بستني فروش هستندچرب از مو  كم  بستني)3
  .چرب افزايش يافته است هاي كم شان مصرف خوراكي  با افزايش آگاهي مردمان نسبت به سلامتي)4
 12رك، در الموت سه سال متوالي است كه تحت تأثير حشرات قرار گرفته              « ـرا در   اند و كشاورزان كمتر از پنجاه درصد محصول         محصولات روستاي و 

  شود؟  تضعيف مي زيرهاي يك از استدلال متن بوسيله كدام ».طي اين سالها برداشت كردند
  .كشاورزان بايد در جستجوي اقداماتي جهت كنترل حشرات باشند تا محصولاتشان را در سال بعد محافظت كنند )1
  .هد تا از منابع اقتصادي كشاورزان حمايت كندرك را به طور قابل توجهي افزايش ديد شده محصولات ويدولت بايد قيمت تأ )2
  .اند  سال است كه به يك ميزان برداشت محصول داشته3ساكنان روستاي ورك  )3
  .تأثير آفت حشرات تأثير چنداني برروي برداشت محصول نداشته است )4
 13پـس اگـر عـددي      .  اسـت  4 آن عدد مضرب     ،فر باشند اگر دو رقم راست عددي ص     .  است 12 آنگاه مضرب    ، باشد 4 و مضرب    3 اگر عددي مضرب     ـ

  ...............  باشد و دو رقم سمت راست آن صفر باشد، آنگاه آن عدد 3مضرب 
  . نيست2 مضرب )4  . نيست3 مضرب )3  . نيست4 مضرب )2  . است12 مضرب )1
 14غـذايي كـه قابليـت      .  و تاريخ انقضا به ايمني غذا مـرتبط اسـت          قابليت ماندگاري از تاريخ انقضا متفاوت است، قابليت ماندگاري به كيفيت غذا            ـ

وسيله بـه كـار بـردن      قابليت ماندگاري بههاي غذا در اكثر فروشگاه. شود ميماندگاري آن گذشته است هنوز سالم است، اما كيفيت مطلوب ديگر تضمين ن  
 هـا  تا اكثر خريداران در ابتدا آن      گيرند   تاريخ فروش در جلوي قفسه قرار مي       به اين معنا كه محصولات با جديدترين      . يابد  سازي چرخشي افزايش مي     ذخيره

 ،شـوند  ها جهت فروش محصولات تاريخ گذشته جريمه مـي           بسياري از فروشگاه   با اين وجود كه   . گردند   خارج مي   ها از فروشگاه    بر اين اساس آن   .  بردارند را
  قابليـت مانـدگاري غالبـاً بـه       . گردد  صورت ضايع شده علامت بزنند كه منجر به كاهش سود مي            به  ها مجبور خواهند بود كه چنين محصولات خرابي را            آن

  گيري كرد؟ توان از متن نتيجه يك از موارد زير را مي كدام. شود وسيله چندين عامل تحت تأثير قرار داده مي
 .يگري از مدت ماندگاري است تاريخ انقضا شكل د)2 . ايمني غذا تا حد زيادي به كيفيت غذا بستگي دارد)1

 . علت مدت ماندگاري گذشته شده كيفيت كمي در يك غذا وجود دارد  به )4 . مدت ماندگاري يك موضوع ايمني غذا نيست)3

 15ليـغ و   شـود، تـاثيراولين تب      ي از تلويزيون پخش مـي     هاي تجار   لي در يك نوبت پخش آگهي     ي كه به طور متوا     از بين يك مجموعه تبليغات تجار      ـ
  . شوند آخرين تبليغ در ذهن بييندگان بسيار بيشتر است تا بقيه تبليغات كه در فاصله بين اين دو پخش مي

  در صورتي كه مطلب فوق را صحيح فرض كنيم، كدام يك از شرايط زير در موفقيت تبليغات تلويزيوني تاثير بيشتري دارد؟ 
  نهاي تجارتي از تلويزيو  افزايش زمان پخش آگهي)1
  هاي تجارتي از تلويزيون  طولاني كردن زمان هر نوبت از پخش آگهي)2
  هاي تجارتي از تلويزيون  كاستن از تعداد تبليغات در هر نوبت پخش آگهي)3
  هاي تجارتي هاي جمعي ديگر به همراه تلويزيون براي پخش آگهي  استفاده از رسانه)4
 16انگيزه . تر بوده است هاي جدي   تم، استفاده از موسيقي محلي و پاپ به عنوان مبنايي براي تصنيف           رويكرد ارزشمند ديگري در موسيقي قرن بيس       ـ

تر، براي ارتقاي احساسات ميهن دوسـتانه،         هاي ساده   گر براي بازگشت به شكل      ها از منابع سنتي ممكن است آرزويي از سوي تصنيف           براي اين نوع اقتباس   
به هر يك از اين دلايل كه بوده باشد، تصنيف گراني چون چارلز ايـوز و آردن كوپلنـد                   .  درك متقابل با مخاطب باشد     يا براي ايجاد يك شور و حال فوري و        

هـاي موجـود در       ايوز از تمـامي مجموعـه     . هاي آن بود    اي با رنگ و لعاب فرهنگ آمريكايي از شاخصه          هاي موسيقي تازه    اند كه فرم    هايي ارائه داده    تصنيف
هاي خود استفاده كرد، حال آنكه كوپلند از موسيقي محلي به ويژه بـه عنـوان                  هاي جاز و پاپ در تصنيف       ميهني، آواهاي مذهبي، ترانه   ي سرودهاي     زمينه

  هاي زير توافق بيشتري دارد؟  نويسندة متن فوق با كداميك از گزينه. هاي خود استفاده كرد منابعي براي باله
  . هاي ملي و بومي تقليد كند ترانه موسيقي قرن بيستم تلاش دارد تا از )1
   .هاي جديد فرم موسيقي استفاده كرد هاي خود از ويژگي  كوپلند در تصنيف)2
  .شود هاي جاز و پاپ مشاهده مي هايي از سرودهاي مذهبي، ميهني، ترانه  در موسيقي آمريكايي رگه)3
  .وسيقي قرن بيستم دانستندگران دليل ميهن دوستي را بازگشت موسيقي محلي و پاپ در م  تصنيف)4
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 17ايـن  . كند  ها، اطمينان حاصل مي     نامة ساختماني بر ايمني ساختمان      هاي تثبيت شده و بر اساس آيين        يك پيمانكار ساختمان با استفاه از فناوري        ـ
  . هاي ساختمان وجود نخواهد داشت گيري در طراحي بدان معناست كه هيچ ابداع چشم

  هاي زير شكل گرفته است؟ يك از فرض بحث فوق بر اساس كدام
  .هاي كار اجتناب كنند نامة مربوط، از سختي پردازند كه با اثبات آيين سازندگان هميشه به جاي اينكه مبدع باشند، بيشتر به اين مورد مي) 1
  .نندها پيشدستي ك پردازند تا بر چالش سازندگان هميشه با اختلاف زياد به تخطي كردن مشخصات رسمي مي) 2
  .كنند هاي متفاوت است، نمي هاي كلي ساختمان كه مستلزم فناوري سازندگان تقريباً هيچ توجهي به هزينه) 3
  .كنند تا مانع از استفادة فناوري اثبات نشده، شوند هاي مربوطه مشورت مي نامه سازندگان مستقيماً با مؤلفان آيين) 4
 18يژه، محدود به دانشجويان كارشناسي ارشد و دانشجويان كارشناسي كه در انشاء حداقل               نويسندگي خلاقانه و    اگر شركت در كلاس    ـB اند   گرفته

نام دانـشجويان كارشناسـي درصـد         چنين كاهش در ثبت   . بود، اكثر دانشجويان كارشناسي وادار خواهند بود كلاس نويسندگي خلاقانه عادي را بگذرانند            
  كند؟ گيري متن  فوق را تقويت مي كدام يك از موارد زير، اگر صحيح باشد، بيشتر نتيجه. اهد دادنمرات مردودي در كلاس ويژه را كاهش خو

  .اند  گرفتهBي دانشجويان كارشناسي ارشد در انشاء حداقل  همه )1
  . محروم نشوندي ويژه  در انشاء، بيشتر تلاش خواهند كرد تا از نويسندگي خلاقانهBبسياري از دانشجويان كارشناسي براي گرفتن  )2
  .هاي اخير كاهش يافته است ي ويژه، در سال تعداد نمرات مردودي در نويسندگي خلاقانه )3
  .دهند اند، درصد متضادي از نمرات مردودي در نويسندگي خلاقانة ويژه را تشكيل مي  در انشاء گرفتهBدانشجويان كارشناسي كه نمرة زير  )4

  : پاسخ دهيد20 و 19 ي متن زير به سؤالات پس از مطالعه
 .در تمام شيفت ها يا يكي به تنهايي ،يا دونفر و يا سه نفرشيفت را مـي گرداننـد  .سه نگهبان به نام هاي اصغر ، مهدي و علي شيفت هايي را بايد كار كنند          

بـراي هـر    .شيفت بعدي هم آمـاده شـوند      شيفت متوالي بايد حداقل يك نگهبان مشترك داشته باشد ولي همه نگهبانان يك شيفت نمي توانند در                   هر دو 
  .به عبارت ديگر تركيب نگهبانان دو شيفت متوالي نبايد يكسان باشد. شيفت بايد تمام نگهبانان آن در طول زمان شيفت حضور كامل داشته باشند

  19-حيح باشد؟ از بين موارد زير كدام مورد بايد ص، در صورتي كه علي به تنهايي شيفت اول و چهارم را كار كند  
  .اصغر در يك شيفت از چهار شيفت شركت كرده است )2  .علي در همه چهار شيفت اول شركت كرده است )1
  .اند علي و مهدي در شيفت سوم با هم شركت كرده ،اصغر )4  .مهدي هم در شيفت دوم و هم در شيفت سوم شركت كرده است )3
 20-وشيفت متوالي نشان مي دهد؟ كدام يك از موارد زير تركيب نگهبانان را د  

  علي به تنهايي و بعد از آن اصغر و مهدي با يكديگر  )2  اصغر به تنهايي و بعد از آن مهدي به تنهايي )1
 اصغر، علي و مهدي با يكديگر و بعد از آن اصغر، علي و مهدي با يكديگر) 4  علي و مهدي با يكديگر  علي به تنهايي و بعد از آن اصغر،)3

  ها  دادهكفايت

 21اگرـ aو b،اعدادي صحيح و مخالف صفر باشند a b چه مقدار است؟   
(I   كوچكترين مضرب مشتركaو b است برابر نصف مجموع اين دو عدد.  

(II  ضرب اين دو عدد برابر مجموع دو عدد است حاصل.  
 222در يك نظرسنجي از    ـ    3التحصيلان دانشگاه تهران،     نفر از فارغ  4اند و   اند؛ وام دانشجويي گرفته      درصد گفته  سـيه  انـد از بور      درصد گفته

  اند؟ اند و نه از بورس تحصيلي استفاده كرده اند كه نه وام دانشجويي گرفته ها گفته چند درصد از آن. اند تحصيلي استفاده كرده
(I   25اند اند ولي وام نگرفته اند بورس تحصيلي استفاده كرده اند، گفته هايي كه در نظرسنجي شركت كرده  درصد از آن.  

(II  5 اند  از بورسيه تحصيلي نيز استفاده كرده،اند اند وام گرفته هايي كه در نظرسنجي اعلام كرده  درصد از آن.  
 23نيز باران باريده است؟» ب«آيا در شهر . باران باريده است» الف« ديروز در شهر  ـ  

(I     استنيز باراني » الف«باراني باشد، هواي شهر » ب«هرگاه هواي شهر.  
(II   باشد نيز باراني نمي» الف«باراني نباشد، هواي شهر » ب«اگر هواي شهر. 

 24  زير نتايج يك نظرسنجي از     جدولـ  1     ي كانديـداهاي    دهد كه هر يك جواب موافق، مخالف و ممتنع را درباره             رأي دهنده را نشان ميM و N 
  اند، چند نفر است؟ هايي كه رأي موافق به هر دو كانديدا داده تعداد رأي دهنده. اند داده

(I   اند،  يك از كانديداها رأي موافق نداده هايي كه به هيچ دهنده تعداد رأي4نفر است.  
(II اند، نديدا رأي مخالف دادههايي كه به هر دو كا دهنده تعداد رأي1نفر است .  

رأي 
كانديدا 

ممتنع مخالف موافق 

M 4 2 4 
N 3 35 35 
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 25مقدار ـx z

x y




   كدام است؟

(I  x z  3   (II y z  2  

 26زهرا يكي از دانشجويان اين كـلاس اسـت،         . ي هيچ دو دانشجويي مساوي هم نيست        نمره. كردند دانشجو در آزمون پايان ترم درس رياضي شركت          28 ـ
  )گيرد  تعلق مي28ي  ترين نمره، رتبه بالاترين نمره رتبه يك و به همين ترتيب تا آخر به پايين(باشد؟  رتبه زهرا چه عددي مي

(I تر است ي زهرا كم شان از نمره نصف تعداد دانشجوياني است كه نمرهي زهرا بيشتر است،  شان از نمره تعداد دانشجوياني كه نمره .  
(II تر است  كم11 بيشتر و از 7ي زهرا از  رتبه .  
 27اگر  ـa و bمقدار ، اعدادي مثبت باشند a   كدام است؟   

(I   ba a 9  (II  bba a  
 28شهر به كيلومتر داده شده است، مثلاً فاصله بين شهر4صله بين در جدول زير فا  ـ Rو U ،62مقدار.  كيلومتر استxچقدر است؟   

(I    فاصله بينSو T فاصله بين دو برابرSو Rاست .  
(II  فاصله بينTو U ،5/1برابر فاصله بين Rو Tاست . 






R S T U

R y x

S y

T x

U

62
56 75

56 69
62 75 69

  

 29آيا شكل مقابل مربع است؟ ـ  

(I   
B̂

AB AD





 9 
  (II  

D̂
BC DC






 9 
  

 30محـيط درب،   . اند تا يك دربِ فرانسوي مستطيل شكل ساخته شود          شكل، به اندازه مساوي در كنار هم قرار گرفته          هشت شيشه از پنجره مربعي     ـ
  شه چقدر است؟به غير از چارچوب بين و اطراف شي

(I    مساحت هر شيشهcm23 است.  
(II  ،مساحت درب، به غير از چارچوب بين و اطراف شيشهcm224 است.  

  درك مطلب

هاي روشنفكرانه و ژرفكاوانه خود، قرار دهـد و   ه پژوهشها را به طور عام از طبيعي گرفته تا مصنوعي، در قلمرو شيو       تواند تمامي پديده    علم بر اين باور است كه مي      
اي  چنـين وظيفـه  . توان بررسي تأثير اشياي مختلف مورد استفاده آدمي بر شيوه زندگي و بهبود عملكرد انسان دانست بنابراين يكي از وظايف علم را مي  . مهار كند 

انسان در زندگي روزمره خود مجبور است در شرايط ويـژه وسـايلي             . ا و نيازهاي آدمي دنبال كرد     ه  ها، محدوديت   توان با انطباق هرچه بيشتر محيط با قابليت         را مي 
هـاي نامناسـب حمـل     زيـرا روش . اي است كه بايد مورد توجه خاص قرار گيرد      شيوه حمل صحيح اين وسايل، مسأله     . هاي مختلف حمل كند     ها و روش    را به شكل  

هـاي حركتـي زيـاد و متنـوعي را            نوجوانان در دوران تكامل، فعاليت    . شود  رض جسماني و تغيير شكل اسكلت فرد مي       وسايل سنگين به طور مكرر سبب ايجاد عوا       
هـا، از مـسايلي       ها و مدت زمان حمـل كيـف         نحوه حمل، نوع كيف   . ها است   هاي آن   ترين فعاليت   ي سنگين از جمله مهم      هاي مدرسه   دهند كه حمل كيف     انجام مي 

هاي مدرسـه، ممكـن       ها و ديگر انواع كيف      پشتي  استفاده از كوله  . علمان، متخصصان تربيت بدني و پزشكان را به خود معطوف داشته است           است كه توجه والدين، م    
بـي ـ   متـابوليكي، قل (آموزان تحميل كند و منجر به اختلال در برخي اعمال فيزيولـوژيكي   است فشارها و آثار پنهان و آشكاري را بر وضعيت قامت و اسكلت دانش

  . اند آموزان مقاطع مختلف تحصيلي گزارش كرده هاي سنگين را در دانش پشتي محققان آثار سوء حمل كوله. شود) عروقي، تنفسي
ايـن  . كننـد   درصد وزن بـدن خـود را حمـل مـي    20هايي تقريباً معادل  آموزان اين كشور، كيف هونگ و لي، در تحقيقي در هنگ كنگ نشان دادند كه دانش   

تري به سطح زمين در مقايـسه         دار نيروي توليدي لازم براي قدم برداشتن و اعمال فشار قابل توجه             دريافتند كه حمل اين مقدار بار به افزايش معني        محققان  
آمـوزان    بر روي دانشها پشتي اي مروري، تحقيقات انجام شده در زمينه آثار فيزيولوژيكي وزن بار و طرح كوله    شري در مقاله  . شود  تر منجر مي    با بارهاي سبك  

. آموزان باشد    درصد وزن بدن دانش    15 تا   10آل بايد در قسمت مياني كمر متمركز شود و وزن آن نبايد بيشتر از                 پشتي ايده   را مطالعه و توصيه كرد، بار كوله      
  . هاي وارد بر شانه جلوگيري كند  باشد تا از آسيبآل بايد دوبندي بوده و داراي بالشتك هوا و كمربند پشتي ايده همچنين اين محقق پيشنهاد كرد كه كوله

ايشان اظهـار داشـتند   . پشتي در كودكان بررسي كردند  پشتي را به منظور تعيين حدود بهينه وزن كوله          براكلي و همكاران در يك پژوهش مروري، حمل كوله        
پشتي حمايـت كننـد، بـا          درصد وزن بدن براي كوله     15 تا   10پيشنهادي  كه اطلاعات فيزيولوژيكي، اپيدميولوژيكي و بيومكانيكي، ممكن است از حدود وزن            

هاي فردي ماننـد آمـادگي    پشتي، ويژگي هاي مربوط به آن و نيز بررسي عواملي همچون طرح كوله          پشتي و آسيب    اين حال تعيين ارتباط بين استفاده از كوله       
چنسرينكور و همكاران در پژوهشي در استراليا نشان دادنـد كـه            . تحقيقات بيشتري نياز دارد   پشتي، به     هاي موردنياز هنگام حمل كوله      بدني و تأثير سازگاري   

A B

D C
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پـشتي بـا وزن       اين محققان اظهار داشتند كه حمل كوله      . دهد  ها و گردن را تحت تأثير قرار مي         پشتي و مدت زمان حمل، وضعيت شانه        هر دو عامل وزن كوله    
در بيشتر تحقيقات انجـام شـده   . داشتن قامت در وضعيت قائم و صحيح، بسيار سنگين است     ساله، براي نگه   16ا   ت 13آموزان     درصد وزن بدن، براي دانش     15

شده، براي گروه سني نوجوانان نيز همانند بزرگـسالان،           در تحقيقات انجام  . پشتي بهترين وسيله براي حمل وسايل معرفي شده است          بر روي بزرگسالان، كوله   
  .پشتي معرفي شده است مدرسه، كولهبهترين روش حمل وسايل 

هاي مدرسـه بـه       روند كنوني در حمل كيف    . اي كه كمترين آثار فيزيولوژيكي و بيومكانيكي را ايجاد كند، متغير و متفاوت گزارش شده است                 ليكن وزن بهينه  
هاي مدرسـه     ف، وزن نسبي پيشنهادي براي حمل كيف      رود، اين در حالي است كه اخيراً پژوهشگران مختل          هاي بزرگ تر و با وزن بيشتر پيش مي          سمت كيف 

  . كنند را هربار كمتر از محققان قبلي گزارش مي
 31هدف اصلي نويسنده در پاراگراف اول، كدام است؟ـ   

   ايجاد زمينه براي مطرح كردن موضوع بحث)1
   بحث درباره نقش علم بر شيوه زندگي و عملكرد انسان)2
  هاي خارجي و داخلي بدن انسان ايل بر سلامت اندام طرح چگونگي تأثير حمل وس)3
  هاي سنگين پشتي آموزان در چرخش توجه مسئوليت مربوطه به آثار مخرب حمل كوله  اشاره به نقش مشكلات جسمي دانش)4
 32دهد؟ دهي اطلاعات در پاراگراف اول را بهتر نشان مي  كدام مورد، سازمانـ  

   طرح يك مشكل و آوردن دلايل و روش برخورد با آن)2  ها در زندگي روزمره كاربرد آنهاي علمي و   شكاف بين دانسته)1
  طرح كلي يك مسأله و ربط آن به يك مصداق معين)4  قدم چگونگي تأثير مخرب يك پديده  به  توصيف قدم)3

 33كند،   كيلوگرم حمل مي3 به وزن اي پشتي  كيلوگرم وزن دارد و كوله40آموزي كه  توان نتيجه گرفت كه دانش  از متن ميـ. ...................  
  .شود اي داراي دو بند و بالشتك هوا احتمالاً دچار آسيب شانه مي پشتي  حتي با كوله)1
  .يابد دار افزايش نمي  احتمالاً نيروي توليدي لازم براي حركتش به طور معني)2
  .اند بايد مدت زمان حمل آن را به كمتر از يك ساعت برس)3
  .گردد هاي جسمي مي  در درازمدت دچار عارضه)4
 34توان نتيجه گرفت كه   در ارتباط با تحقيقات مندرج در متن، ميـ. ......................  

  .پشتي دارند  همگي تأكيد بيشتري بر متغير زمان حمل كوله)2  . نتايج حاصله با كشورهاي مربوطه، رابطه مستقيم دارد)1
 . هنوز حتي توافقي نسبي نيز حاصل نشده است)4  .دهد حاصله، لزوم تحقيقات بيشتر را نشان مي نتايج )3

 35با توجه به متن پاسخ داد؟توان نميهاي زير را  يك از سؤال  كدامـ   
  آل چيست؟ پشتي نسبتاً ايده  ويژگي يك كوله)1
  قابل مشاهده است؟پشتي از سبك به سنگين يا برعكس،   آيا روند خاصي در حمل كوله)2
  پشتي است، چيست؟ آموزان، كوله  دليل يا دلايل آن كه بهترين وسيله حمل وسايل مدرسه براي دانش)3
  آموزان مقاطع مختلف تحصيلي مورد توجه و مطالعه قرار گرفته است؟ هاي سنگين براي دانش پشتي  آيا تأثيرات مخرب حمل كوله)4

  تصحيح جملات

 36بدون خطا. بررسي كردم به طور دقيق شما راي  گذشتهسوابق  ـ   
                      1                       2                                3                 4  
 37ون خطابد. .اش كدام است  او در انديشه محرك چيست و مند و احساسات هنرعواطفتوان دريافت، كه  ادبي مي آثاري    از مطالعه ـ  

                                      1                                               2                                                          3                                                        4      
 38بدون خطا. در گذشت در لندن 1364 و در سال متولدّراك ، در ا1298، در سال محمود صناعي دكتر ـ  

                                 1                                                        2                                                  3              4  
 39بدون خطا. آورندهايي مي غلطبه عمد گاهاً، طنزنويسان ـ   

                        1             2      3                                          4  
 40بدون خطا. داريممي گرامي را عزيز گانبازديد كننده مقدم  ـ  

                                     1                       2                 3             4  
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    3(آزمون(     
  

  

  حل مسئله
  

 1با حضور  ـ  4   ي كه در ابتدا رد شده بود بـه         ا  گان لايحه    با حضور همان نمايند    گيري دوباره   در رأي . شود  گان، يك لايحه رد مي     نماينده در مجلس نمايند
گيـري    هاي موافـق لايحـه در رأي        حلة دوم دوبرابر تفاوت تعداد آنها در مرحلة نخست، و تعداد رأي            تعداد مخالفان و موافقان در مر       اگر تفاوت . رسد  تصويب مي 

12دوباره
  اند؟ گان در مرحلة دوم بيشتر از مرحلة اول به لايحه رأي موافق داده هاي مخالف در مرحلة اول باشد، چه تعداد از نمايند تعداد رأي11

1( 75  
2( 6   
3( 5   
4( 45  

  
 2تر به هم هستند؟  در كدام حالت دو عقربه ساعت شمار و دقيقه شمار نزديك ـ  

   دقيقه 33 و 6 )4   دقيقه 26 و 5 )3   دقيقه 19 و 4 )2   دقيقه 14 و 3 )1
 3ر، حاصلبا توجه به شكل زي  ـL K M N  هر چهار عدد، طبيعي هستند(تواند باشد؟   كدام گزينه مي (.  

  

1( 323  
2( 185 
3( 32 
4( 319 

 K 45

92 L

90

1595





18
2

89




93

N



M

27
6



 





 4ها برابر در شكل زير قطر دو دايره با هم برابر و شعاع آن ـRمساحت قسمت مشترك كدام است؟.  است  

1 (R ( )

2 12     2 (R ( ) 2 2  

3 (R
( ) 

2
32    4 (R

( )



2
22 2  

 5اگر ـS ! ! ! !    1 2 3 99گاه رقم يكان ، آنSبرابر است با:   
1( 9  2( 8  3( 5  4( 3  
 6بكار رفته است؟ 1گذاري صفحات آن چند دفعه رقم  تعيين كنيد براي نمره:  صفحه است273 كتابي داراي  ـ   

1( 159  2( 133  3( 129  4( 13   
 7عمل  ـ(    جاي علامت سؤال، كدام عدد بايد قرار بگيرد؟به. باشد دهنده يك عمل جديد روي اعداد مي   نشان*(

1 (32  
2( 34 
3 (36 
4( 38 


*

*

*
?*






8 12 16
7 1 9
2 7 25
6 12

 

 8در جمع مقابل  ـa،bو cاعداد متفاوت هستند كه از بين اعداد  مقدار. اند  انتخاب شده9 تاa b c كدام است؟   
1( 18 
2( 17 
3( 19 
4(  16 

a b c

a c b

c a


4

 

 B:  سطح آزمون     دقيقه 100: مدت زمان پيشنهادي       40: تعداد سئوالات 
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 9شود،  بعد از ده سال، سن پدر، دو برابر سن پسر بزرگتر خود مي. هاي عمر سه پسر اوست  واحد بيشتر از مجموع سال5هاي عمر پدري  تعداد سال ـ
سن فعلـي پـسر   . شود بعد از بيست سال سن پدر، دو برابر سن پسر دوم خواهد شد و بالاخره بعد از سي سال سن پدر دو برابر سن پسر كوچكتر خود مي                 

  بزرگ چقدر از سن فعلي پسر كوچك، بيشتر است؟
1( 15  2( 5  3( 1  4( 2  
 10نفر از نقطة  يك   ـA     با سرعت معيني به طرف نقطةB                حركت كرد؛ وقتي كه نصف راه را طي كرد، سرعت خود را دو برابر كرد و بهBي  دفعه. رسيد  

ي اول، راه   دوم، نسبت به دفعه ي  روشن است كه دفعه   . و نيم دوم زمان را با سرعت دو برابر        دوم، نيمي از كل زماني كه در راه بود با همان سرعت اوليه رفت               
   است؟ ي اول وقت صرف كرده چه كسري كمتر از زمان دفعه. بيشتري با سرعت دوبرابر رفته است و بنابراين وقت كمتري صرف كرده است

1 (4
9  2 (1

9  3 (1
12  4 (3

4  

  استدلال منطقي

 11نادرستي اين گزاره بـه معنـي   » .يك از نگهبانان را دوست ندارد      ها، حداقل يك زنداني هست كه هيچ        در همة زندان  «:  اين گزاره را در نظر بگيريد      ـ
  : آن خواهد بود كه

  .ها، حداقل يك زنداني هست كه همة نگهبانان را دوست دارد  در همة زندان)1
  .ها همة نگهبانان را دوست دارند  زنداني وجود دارد كه در آن همة زنداني)2
  . زنداني وجود دارد كه در آن هيچ زنداني همة نگهبانان را دوست ندارد)3
  . دارد زنداني وجود دارد كه در آن هر زنداني حداقل يك نگهبان را دوست)4
 12هاي زير را در نظر بگيريد  فرضـ :  

 S1 :هيچ ماشين كاري، قيمتي نيست.  S2 :قيمتي هستند هاي با سقف كروكي ماشين ،.  S3 :ها، كاري هستند تمام واگن.  
  است؟هاي زير غلط  يك از استدلال كدام

  .ها، قيمتي هستند  بعضي از واگن)2  . هيچ ماشين كاري، سقف كروكي ندارد)1
 .كاري هستند ها، ماشين  تمام واگن)4  . هيچ واگني سقف كروكي ندارد)3

 13دهم مگر اينكه عهـد     توانم صادقانه جواب ب     ام رازي را پيش خود نگه دارم و يك نفر سوالي از من بپرسد كه من نمي                  فرض كنيد كه من قول داده      ـ
ي سؤالات صادقانه جـواب       توان كسي را وادار كرد كه هم به همه          بنابراين نمي . توانم هم به عهد خود وفا كنم و هم آن را بشكنم             مسلماً نمي . خود را بشكنم  

  . ي عهدهايش وفادار بماند بدهد و هم به همه
  ، بيش از بقيه شبيه استدلال فوق است؟هاي زير هاي به كار رفته شده در گزينه كدام يك از استدلال

اما هم كارمند جديـد  . اگر ما ساعت كاري را بالا ببريم، يا مجبوريم كارمندان جديدي استخدام كنيم يا كارمنداني داشته باشيم كه اضافه كار بمانند              ) 1
ي كاري بالا را نداريم، پـس مجبـور خـواهيم      براي پرداخت هزينه  ما توانايي مالي    . برند  ي كاري ما را به طور چشمگيري بالا مي          كاري، هزينه   و هم اضافه  

  . شد ساعت كاري خود را همانگونه كه هست، نگه داريم
شود كه ما بايد در برابر ديگران مودب و متمدن            همچنين اين گونه گفته مي    . خواهيم، بگوييم   شود كه ما حق مسلم داريم تا هرچه را كه مي            ادعا مي ) 2

پس اين مسئله درست نيست كه هم حق مسلم داريم تا هرچه كـه      . خواهيم، نگوييم   ا نزاكت مستلزم آن است كه هميشه هرچه را كه مي          ام. رفتار كنيم 
  . خواهيم، بگوييم و هم اينكه وظيفه داريم متمدن و مودب باشيم مي
آن شركت  . در اختيار داشته باشد   ... از قبيل ساختمان، طلا و      اگر طلبكاري عليه يك شركت بازرگاني ادعاي قانوني داشته باشد و آن تجارت منابعي               ) 3

. ها را پرداخت كند     كند كه آن    همچنين اگر شركت بازرگاني ملزم به پرداخت بدهي شود، دادگاهي او را وادار مي             . ها را پرداخت كند     شود كه آن    ملزم مي 
  . پس نه بدهكار ادعاي قانوني داشته و نه آن شركت منابع كافي داشته است. هايش را پرداخت كند اما دادگاه اين شركت را وادار نكرد كه بدهي

امـا  . هاي بزرگ و اغراق آميز به رأي دهندگان شهرت كسب كنند، به هر حال  اين كار فريب مردم است                    توانند با دادن وعده     برخي سياستمداران مي  ) 4
ياستمداري لازم است كه مشهور شود، پيامد آن اين است كـه برخـي سياسـتمداران          چون تنها راه شهرت براي برخي سياستمداران فريب است و هر س           

  . بايد مردم را فريب دهند
 144هاي كانادا اعلام كردند كه افرادي كه در معرض اشعة فرابنفش هستند نسبت به ديگر افراد تـا                     شناسي يكي از آزمايشگاه     متخصصان آسيب  ـ 

انـد كـه سـرطان     همچنـين كـشف كـرده    البته اين درصد به شرايط جسماني افراد نيـز بـستگي دارد،   .بيشتر در معرض سرطان پوست قرار دارنددرصد  
. واع سرطان براي درمان اسـت ترين ان اين يكي از سخت.  سال يا بيشتر بعد از زماني كه مردم در معرض اشعه فرابنفش بودند به آنها حمله كند             1تواند  مي

هـاي    در صورت صحيح بودن متن فوق كداميك از گزينـه         . تواند در صورتي اين مشكل را حل كند كه بيماري در مرحله ابتدايي باشد               عمل جراحي تنها مي   
  كند؟ شناسي را تضعيف مي  متخصصان آسيب زير استدلال

  .شود  سرطان پوست معالجه نمي)1
  .هاي درمان سرطان پوست است  جراحي يكي از راه)2
  .گذارد گيرند سريعاً اثر مي  سرطان پوست بر روي كساني كه آفتاب مي)3
  .كند  لزوماً سرطان پوست در شرايط ابتدايي قرارگيري فرد در معرض اشعة فرابنفش بروز نمي)4
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 15ها بدين نتيجه رسـيدند كـه         گرفت، برخي از دولت       ود را جشن مي   امين تولد خ     سي 1988زماني كه اتحاديه اروپا درسال      : تاريخچه كوتاه از يورو    ـ
آنها از ژاك دلارز، رئيس اتحاديه اروپا خواستند تا گزارشـي را در             . ريزي كنند   زمان آن فرا رسيده است كه جهت حركت به سمت يك پول مشترك برنامه             

: دهد  حركت كردن به سمت اتحاديه پولي اروپايي را در سه مرحله پيشنهاد مي             گزارش،او در اين    .  ارائه داد  1989اين رابطه تهيه كند كه وي آن را در ژوئن           
مرحله سوم انتخاب يك پـول منفـرد        . اي است، مرحله دوم عبارتست ازتثبيت گروهها به جز در شرايط استثنايي             هاي سرمايه   مرحله اول شامل لغو كنترل    

 فروكش كـرد، مؤسـسه      1993 تا   1992 آغاز شد، بعداز آنكه بحران نرخ ارز سالهاي          1994 محقق شد مرحله دوم درسال       199مرحله اول درجولاي    . است
گيري كوچك ولي درعين حـال        يك تصميم .  ايجاد شد تا جزئيات انتقال و نيز قوانين نظام جديد را پيش ببرد             (EMI)جديدي با عنوان مؤسسه پولي اروپا     

ولـي  . داد  كه نام يك پول قديمي فرانـسه بـود علاقـه نـشان  مـي               ) واحد پول اروپا   (ECUفرانسه به   . ب نام پول مشترك درگرفت      نمادين در مورد انتخا   
  نويسندة متن فوق با كداميك از جملات زير توافق بيشتري دارد؟.  انتخاب شد1995شركايش نام يورو را ترجيح دادند كه اين نام درسال 

  . به وجود آمد تا بحران نرخ ارز را به حداقل برساند1993 تا 1992هاي  سال موسسة پولي اروپا در )1
  .گونه استثناهايي است  حركت به سوي يك پول مشترك نيازمند تثبيت تمام نرخهاي برابري مبادله بدون هيچ)2
  .  انتخاب يك پول منفرد نتيجه گزارش رئيس اتحاديه اروپا بود)3
  . ايجاد شد9 در اروپا در دهة  انديشة ايجاد يك پول مشترك)4

 16من دسـتگاه بـازي    بگيرم براي 19كه اگر خوب درس بخوانم و معدل بالاي : علي قبل از شروع امتحانات پايان ترم دوم دبيرستان به پدرش گفت    ـ
  ر است؟هاي زي  استدلال مورد نظر شبيه به كدام يك از استدلال. خري كامپيوتري مي

  . بعدازظهر بستني بخوري5تواني ساعت   اگر تمام غذايت را بخوري مي)1
35 باشد هر ساعت 5/1كاري هر روز شما بيشتر از  در صورتيكه ميزان اضافه:  رئيس به كارمند)2   كنيد  ريال اضافه كار دريافت مي.  
  .شديم كرد ما حتماً تا حالا جدا مي ها پا در مياني نمي  اختلافاگر پدر تو هر دفعه براي حل:  زن به شوهر)3
  .خرم  ماه ديگر برايت يك ماشين مي8تواني از ماشين من براي رفتن بيرون استفاده كني در صورت راضي بودن از رانندگيت تا  مي:  پدر به پسر)4
 17گردد، صبح روز بعد هنگـامي كـه ماشـين روشـن              ود، تبديل به يخ مي    ش  هنگامي كه رطوبت روي شيشه جلوي ماشين در طول شب متراكم مي            ـ
يك از موارد     كدام. گردد  شود، زيرا دريچه ذوب كننده يخ كه مخصوص شيشه جلوي ماشين است، به طور كامل فعال مي                  شود، اين يخ به سرعت آب مي        مي

  برد؟  زير اگر درست باشد، سرعت ذوب شدن يخ را زير سوال مي
  .  جانبي ماشين دريچه ذوب كننده يخ ندارندهاي  شيشه)1
شود، اما سرعت ذوب شدن يخ آن همانند سرعت ذوب شدن يخ شيشه   اگر چه هيچ كاري جهت ذوب كردن يخ روي شيشه عقب ماشين انجام نمي)2

  . جلوي ماشين است
  . يابد  با افزايش دماي هواي دميده شده به شيشه جلوي ماشين، سرعت ذوب شدن يخ افزايش مي)3
  . يابد هنگامي كه بخاري ماشين روشن باشد، عملكرد دريچه ذوب كننده بهبود مي )4
 18طـور    عبارت مورد نظر از كداميك از موارد زيـر بـه          ". آليست هستند    جز ماركس ايده    ي آلماني به    همه فلاسفه ": در اخبار روز گذشته اعلام شد      ـ

  گردد؟ تري استنتاج مي مناسب

  .ركس، اگر كسي فيلسوف ايده آليست باشد، آلماني استغير از ما )1
  . ماركس تنها فيلسوف غيرآلماني است كه ايده آليست است)2
  .شود آليست است و فيلسوف محسوب مي اگر كسي ماركس نباشد پس يك آلماني ايده )3
  .شود بجز فيلسوف ماركس، اگر كسي فيلسوف آلماني باشد، ايده آليست محسوب مي )4
 19رئـيس اتحاديـه    . اتحادية كارگران گرين كورپ، يك واحد توليد حبوبات، در تلاش براي گرفتن يك افزايش حقوق از مديريت گرين كورپ است                    ـ

 هاي مواد غذايي اسكويرمارت كه مالك آن، مگافود،         براي تحت فشار قرار دادن مديريت گرين كورپ براي پذيرفتن اين خواسته، پيشنهاد تحريم فروشگاه              
كـه آيـا تحـريم         زير، كمتر با ملاحظـة رئـيس اتحاديـه دربـارة  ايـن               هاي  پاسخگويي به كدام يك از پرسش     . شركت مادر گرين كورپ است را داده است       

  اسكويرمارت منجر به پذيرفتن افزايش حقوق آنها خواهد شد در ارتباط است؟
  دهد؟ تحت تأثير قرار ميهاي اسكويرمارت، مگافود را  آيا از دست دادن بازار فروشگاه )1
  چند فروشگاه اسكويرمارت در گرين كورپ وجود دارد؟ )2
  اند؟ ها در اعمال اين استراتژي موفق بوده آيا ديگر اتحاديه )3
  دهد؟ آيا مگافود تنها شركتي است كه هر دو كار واحد فرآورش حبوبات و فروش مواد غذايي را انجام مي )4
 20يك بروشور براي شهر      ـX              يكي از دلايلـي  . كند  بر دلايلي كه شهروندان بايد در اين ايالت به اين شهر مهاجرت كنند نه شهرهاي ديگر تأكيد مي

كدام يك از عبارات زير، . باشد  درصد مي7/4 زيرا نرخ بيكاري در اين شهر.  استXكند، سهولت پيدا كردن كار در شهر  ها اشاره مي كه اين بروشور به آن
  كند؟  كه در بالا ذكر شد، ايجاد ميXاگر صحيح باشد، بزرگترين شك را در اعتبار دليل مهاجرت به شهر 

  . حقوق ماهيانهگيرند نه هايي هستند كه دستمزد ساعتي مي ، شغلXها در شهر  بيشتر شغل )1
  . درصد دارد9/3 در آن واقع است، نرخ بيكاري متوسط Xايالتي كه شهر  )2
  .هاي سرگرم كننده است  شامل سيستم مدارس آن و دسترسي آسان به فعاليتXدلايل ديگر مهاجرت به شهر  )3
  . درصد بوده است3/4ه در سرشماري اخير نرخ بيكاري ملي محاسبه شد )4
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  ها كفايت داده  

 21در شكل مقابل خط ـMSخط  پارهABرا در نقطه Dكند  نصف مي .  
   است؟ AB عمود منصفMSآيا خط 
(I   AC CB  

(II  AD DB  

 22با فرض اينكه    ـx يك عدد صحيح مثبت باشد، آيا xيك عدد اول است؟    
(I   x 4 3     (II  x    4 1  
 23وقتي  ـ 23مقدار باقيمانده نفت در مخرن. خارج شد) كه به طور كامل پر نيست(ن نفت از يك مخزن  گال

  .  ظرفيت كامل مخزن بود7

  ظرفيت كامل مخزن چقدر است؟

(I    قبل از تخليه 2،1گالن نفت از مخزن
  .خزن، نفت درون آن بود ظرفيت كامل م2

(II  بعد از تخليه 2گالن، مقدار نفت باقيمانده در مخزن  16گالن كمتر از ظرفيت كامل مخزن بوده است .  

 24ـ  xداراي چه مقداري است؟   
(I    5ميانگين ، x2 ،2 ، x1 باشد  مي-3 ، برابر 3 و.  

(II   1عدد مياني 9 ، 32- ، 3  ،2 8 ، 15- ، x ، 1 ، 43- ، 7 باشد  مي-5 ، برابر.  

 25اگر هركدام از  ـa ،b و cباشند و مثبت a b c 5 aگاه مقدار ، آن7

b
   چقدر است؟

(I  b c 2 5 5    (II  b c 3 5   

 26هاي حاده مثلث  اندازه يكي از زوايهـABC چقدر است؟  
(I تالزاويه اس   مثلث قائم.  (II  ضرب دو ضلع ديگر است  دو برابر حاصل،مربع وتر.  

 27چند نفر است؟تعداد جمعيت حاضر در جشن . ند افراد ديگر دست دادي كنندگان با همه  جشن هريك از شركتدر پايان يك ـ  
(I   اند  بار دست داده28گان روي هم  كننده  شركتمهه.  (II  گان مرد بود كننده داد شركتبرابر تع 2گان زن  كننده تعداد شركت.  

  

1 (14  2 (28  3 (56  4 (8  5 (7  

 28ي سمت راست نيمكت نيـست و سـاناز در   مريم در گوشه. اندمريم، ساناز، سپيده، الهام و فاطمه روي نيمكتي در يك دانشكده كنار هم نشسته         ـ
  چه كسي در گوشه سمت راست نشسته است؟. گوشه سمت چپ نيمكت نيست

(I  الهام سمت راست ساناز نشسته است اما لزوماً كنار او نيست.  
(II ي سمت راست نشسته و نه در گوشه سمت چپسپيده نه در گوشه. 

 29مينيمم مقدار ـ| a b |چقدر است؟   
(I  | a | 3   (II  | a b | 1  

 30پاشـي    بـار سـم     پاشي، يك منطقه مثلثي شكل را هر ماه يـك            هواپيماي سم  ي  كشاورزي به وسيله   ـ
,Bاند ـ يعني  اي متمايز شده كند كه با سه خانه مزرعه مي Aو C داده طور كه در شكل مقابل نـشان    ـ همان

ها   نما و مسافت    با ارائه جهات قطب   ) بر حسب كيلومتر  . ( قرار دارد  C دقيقاً در غرب خانه      Bشده است، خانه  
  كند، چقدر است؟ پاشي مي شده، مسافت كلي كه هواپيما سم كه در شكل نشان داده

(I    خانهC ي جنوب خانه  كيلومتر4 در فاصلهAقرار دارد .  
(II   خانهC1 در فاصله كيلومتري شرق خانه Aقرار دارد .  
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  درك مطلب  

را ها را به بهترين شكل ممكن اج        تواند حتي بدترين ايده     پردازي است، شكي وجود ندارد اما بهترين تعريف از او اين است كه او مي                كه لوكاس آدم ايده     در اين 
مثلاً ايده اوليه اينديانا جونز به گفته خودش فقط يك شوخي كنار سـاحلي بـين او و اسـپيلبرگ                    . كند كه از اين لحاظ او و جيمز كامرون استادان اين كارند           

ويـسد و در آن تمـام       ن  اي در مورد شخصيت اينديانا جونز مـي          صفحه 95بود ولي پس از حدود سه ماه اين قضيه به حدي براي او جدي شد كه حتي مطلبي                   
هاي او را كاملاً در ذهن خود به  هايش، طريقه كتاب خواندنش و حتي فحش     نكته جالب اينجا است كه از جمله وسواس       . كند  زندگي اين شخصيت را خلق مي     

  .پروراند همراه اسپيلرگ مي
هاي تاريخي و مذهبي را مطالعه كرده  ها و افسانه جواني بسياري از قصهدوست متولد شده است، به همين دليل در كودكي و  لوكاس در يك خانواده مذهبي و فرهنگ

هـا، يكـي از    به غيـر از تـالكين و كتـاب اربـاب حلقـه     . ها بيرون آمده است ها و قصه اي از دل همين افسانه هاي ستاره هاي او از جمله ايده جنگ       بسياري از ايده  . است
  .شود هاي فلسفي ـ مذهبي آمريكا محسوب مي ترين نويسنده اي او وجود دارد، جوزف كمبل است كه از مهمه ترين اشخاصي كه در به وجود آمدن ايده مهم

اكـس  . اچ. او كار خود را با طراحي سيستم صـوتي ـ تـصويري تـي    . العاده است كه كارگردان خوبي باشد، يك تكنسين كامپيوتر فوق جورج لوكاس، قبل از اين
(THX)      اكس سيستمي است كـه كيفيـت صـدا و تـصوير فـيلم را بعـد از فـيلم بـرداري و                       .اچ. تي. مور شروع كرد    با همكاري تاملينسون هولمن و جيمز اي

صـداي  برداري شده باشند و       اي فيلم   هايي را كه با كيفيت تصوير و نورپردازي حرفه          يعني فيلم . كند  هماهنگي بين صدا و تصوير را در هنگام پخش تنظيم مي          
ايـن سيـستم قابليـت ايـن را دارد در           . كند  اي براي پخش، تنظيم و هماهنگ مي        العاده حرفه   فيلم در چند كانال صوتي مجزا ضبط شده باشد، به صورت فوق           

وير، تغيير دهد يـا اگـر       كه فيلم از نظر كيفيت تصوير يا نحوه نورپردازي ضعيف باشد، تنظيمات نور و رنگ را تا حد امكان براي بهتر شدن كيفيت تص                         صورتي
افزار مخصوصي از هم تفكيـك كنـد و بـين چنـد كانـال مختلـف صـوتي            صداي فيلم فقط روي يك كانال صوتي ضبط شده باشد، صداها را با استفاده از نرم               

اكـس بـه لوكـاس      .اچ.شده به روش تـي    هاي توليد   قدر سفارش بازسازي و ترميم فيلم       اي قرار گرفت و آن      سازان حرفه   اكس مورد توجه فيلم   .اچ.تي. تقسيم كند 
  . داده شد كه بودجه كافي براي پيشرفت و تكامل شركت نوپاي لوكاس فيلم را فراهم كرد

هاي بلند يا درختاني بـا        هاي بزرگ، تپه    اي يا اينديانا جونز را در كنار گودال         هاي ستاره   هاي مهمش مثل جنگ     هاي جنگ و نزاع در فيلم       لوكاس بيشتر صحنه  
  .كند ها احساس جنگ و درگيري را در مخاطب بيش از پيش مي گيرد، چون معتقد است اين مكان ي قطور ميها تنه

3هايش معمولاً از  هاي فيلم  او در اجراي ايده     4تا ود را بـه صـورت نوشـته شـده يـا      صورت كه ايده خام خ به اين. كند نفر متخصص در علوم مختلف استفاده مي
دهنـد و     ها انجام مـي     كنند و تغييرات علمي خود را روي آن         ها را كاملاً بررسي مي      هاي گوناگون آن    دهد و متخصصانش در زمينه      ها قرار مي    بورد در اختيار آن     استوري

  .هاي ويژه خود بدهد ن و پرداخت نهايي تحويل متخصصان جلوهها را براي ساخته شد گردانند تا او آن پس از تكميل شدن دوباره آن را به لوكاس برمي
گذاشـتند، بـه همـين     اي به علت طولاني بودن هر صحنه، تأثير خيلي بالايي روي مخاطب نمي هاي ستاره هاي جنگي تا قبل از جنگ لوكاس اعتقاد داشت كه صحنه  

هاي جنگي فيلم داد كـه تـأثير بـسيار            هاي بسيار سريع به صحنه      اي به صورت امتحاني كات      ههاي ستار   هاي جنگ   دليل براي اولين بار در اولين قسمت از سري فيلم         
  .هاي اينديانا جونز ادامه داد اي و بعد هم در سري فيلم هاي ستاره هاي ديگر جنگ او اين كار را در قسمت. هاي جنگي فيلم داشت تر شدن صحنه زيادي در جذاب

. اي را از وسط داستان شروع به ساختن كرده، اظهارنظري كه وجود دارد، جمله خود لوكاس در اين مورد اسـت                      ي ستاره ها  در مورد اين كه چرا لوكاس جنگ      
قدر موفق باشـم كـه    هاي بصري و داستاني در خلق يك اثر آن توانم از لحاظ جذابيت من دوست داشتم قدرت خودم را امتحان كنم و ببينم مي    « : گويد  او مي 

البته جورج لوكاس پاسخ ديگري هم به ايـن سـؤال           . »م از ابتدا آخر و عاقبت قهرمانان داستان را بدانند، باز هم از فيلم استقبال كنند يا نه                 حتي اگر مخاطبان  
 امـا در آن  هاي ويژه بصري فراواني داشـت  كودكي و جواني آناركين ـ شخصيت اصلي فيلم ـ براي من بسيار مهم بود و احتياج به جلوه  «: دارد و آن اين است

  .»آمد؛ به همين دليل، اول، وسط تا آخر داستان را ساختم و بعد اول داستان تا وسط آن را هايم جور درنمي زمان، امكانات من با ايده

 31بهترين عنوان براي متن فوق، كدام است؟ـ   
  هاي جورج لوكاس در صنعت سينما ها و خلاقيت پردازي ايده )1
  مايي جورج لوكاس در موفقيت سينمايي آثارشهاي غيرسين نقش مهارت )2
  تأثير اينديانا جونز در روند تحولات بعدي در كار سينمايي جورج لوكاس )3
  هاي شگرف تكنيكي در صنعت سينما رغم پيشرفت نمادي از نقش مهم كارگردان علي: جورج لوكاس )4

 32توان گرفت؟ ها نام برده است، كدام نتيجه زير را مي ي كه از آن در پاراگراف اول با توجه به توصيف نويسنده از كارگردانانـ  
  .شخصيت وسواسي لوكاس، او را در ايجاد و پرورش شخصيت اينديانا جونز كمك كرد )1
  .كند تر از كامرون و اسپيلبرگ عمل مي تر و موفق لوكاس در خلق شخصيت، دقيق )2
  .رگ الگو گرفته استهايش از كامرون و اسپيلب پردازي لوكاس در ايده )3
  .پرداز است اسپيلبرگ همچون لوكاس فردي ايده )4
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 33اي را از وسط داستان شروع به ساختن كرد؟ هاي ستاره  بر اساس متن، به كدام دليل، لوكاس جنگـ  
.Iالعمل تماشاگران را ببيند  دوست داشت عكس.  

.IIكرد ترين بخش داستان در انتهاي فيلم به جذابيت داستان كمك مي ه عقيده او قرار دادن مهم ب.  
.IIIهاي ويژه بصري وجود نداشت  در ساخت وسط تا آخر داستان، نيازي به جلوه.  

  III و II و III  4 (I و I  3 (Iفقط ) III  2فقط  )1
 34است؟نشدههاي اصلي هنر كارگرداني لوكاس، مطرح  يك از موارد زير، به عنوان يكي از ويژگي  در متن فوق، كدامـ   

  هاي نوين كارگيري روش قدرت و مهارت وي در خلق و به )1
  هايش گيري از متخصصين علوم گوناگون در پردازش ايده بهره )2
  هاي كامپيوتري آوري تلفيق تكنولوژي، صدا و تصوير با استفاده از فن )3
  ينماهاي صوتي و تصويري براي ايجاد تحول در عرصه صوت و تصوير در س گردآوري متخصصان جلوه )4
 35پردازي  توان نتيجه گرفت كه لوكاس در ايده  بر اساس متن، ميـ. .........................  

  .كند تا بين پيشينه تكنيكي و ذهن ماجراجوي خود هماهنگي ايجاد كند  طوري عمل مي)1
  .كه از قبل نسبت به موفقيت آن اطمينان حاصل كند زند مگر اين  دست به ابتكار نمي)2
  .تحت تأثير پيشينه خانوادگي و مطالعات خود قرار دارد )3
  .دهد هاي صوتي و بصري را بر خود ايده ترجيح مي  جذابيت)4

  تصحيح جملات

 36بدون خطا.  در جهان استگيري موضع كشورهاي ديگر است كه راهنماي در رابطه باالمللي،  هاي كشور در محيط بين  هدفدنبال كردنسياست خارجي،   ـ   
                                                1                                                                   2                                                             3                                    4  
 37بدون خطا.  تعيين كرد جهاني بازارهاي و تحقيق وضعيت رقبا در جهت بررسيود را خ قويترين تيم تحقيقشركت نوكيا،  ـ   

                                                    1                                   2                                                            3                                      4  
 38اقتصاد خود به  تحول عظيمي درگذاري و تجهيز مناطق تفريحي  سرمايهي وسيله  به سال گذشته دولت امارات30 كه در لازم به يادآوري است  ـ     

                                1                                                                                2                                                                              3                      
  بدون خطا .وجود آورد

                        4  
 39بدون خطا.  ايد فرشتهگفتم كه   مي ديدم و ميزودتركاش شما را ! خداي من  ـ  

                        1                               2                                             3                4       
 40بدون خطا. كردند انتخاب نميگيريرأي را با آينده ما، رئيس اجداد  ـ  

                     1                      2               3                                           4    
  

  . مراجعه نمائيدwww.gmatbook.net  هاي خودسنجي به سايت اهده پاسخنامه آزمونلطفاً جهت مش
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    4(آزمون(     
  

  

  حل مسئله
  

 1در شكل زير، به جاي علامت سؤال چه عددي بايد قرار گيرد؟ ـ  

1( 8   
2( 6  

3( 48 

4(  45 

2

3

1

90

1

?

3

2
 

 2رزند بزرگ در اول ماه    گذارد كه به ف     پدر با دو فرزندش قرار مي       ـ   1      تومان و روزهاي بعد هر روز  1         تومان بيشتر از روز قبل پرداخت كند و 
 روز از ماه دريافتي فرزنـد كـوچكتر از دريـافتي        در چندمين . تومان و روزهاي بعد هر روز دو برابر روز قبل پرداخت كند           1به فرزند كوچكتر روز اول ماه       

  شود؟ فرزند بزرگتر بيشتر مي
1( 16  2( 14  3( 12  4( 18  
 3متر مربع است؟  مساحت قسمت رنگ شده چند سانتي ـ( / )  3 14   

1(  27      2(  36  
3(  43      4( 714  
 4ميانگين مجموع اعداد طبيعي دو رقمي زوج كدام است؟ ـ  

1( 52  2( 5  3( 55  4( 54  
 5زند و ساعتي       ساعت رنگ مي   54شاگرد نقاشي يك سالن را در        ـ45  زنـد و      ساعت رنـگ مـي     27استاد نقاش همان سالن را در       . گيرد   تومان مي

  كار است؟  كدام يك از نظر مالي به نفع صاحب. گيرند  تومان مزد مي135زنند مجموعاً   اگر هر دو نفر با هم سالن را رنگ ب.گيرد تومان مي 85ساعتي 
  .كند نمي فرقي )4   هر دو با هم)3   استاد نقاش)2   شاگرد نقاش)1
 6شخصي ـ   1  دلار سرمايه دارد .  4  و5%دلار با نرخ 35  اي   بـراي اينكـه درآمـد سـالانه       . كنـد   گـذاري مـي     سـرمايه 4%دلار با نرخ
برابر 5گذاري كند؟ ي پولش را با نرخ چند درصد سرمايه دلار داشته باشد بايد بقيه   

  6ر4 )4  6ر2 )3  6ر1 )2  6 )1
 7سه دوندة    ـA  ،B   و C      در يك مسابقة دو  1   وقتي كه   .  متر شركت كردندA       ،به پايان خط رسيد  B   در 1  متري او بود و وقتي كه B  به پايان خـط 

هـاي    گيريم كه هر سـه بـا سـرعت            فرض را بر اين مي    ( در چند متري او بوده است؟        C به خط پايان رسيد،      A متري او واقع بود، وقتي كه      1 در Cرسيد،  
  .) اند ه دويد يكنواخت مي

1( 19  
2( 18  
3( 2  
4( 21  

 

  
 8اگر ـA،M و C        اعداد صحيح غير منفي باشند، به طوري كه A M C   A، آن گاه حداكثر مقدار      12 M C A M M C C A        

  برابر كدام گزينه است؟
1( 112  2( 62  3( 73  4( 92  
 924در دور دوم بـازي . دور اول بازي را برد و موجوديش دو برابر شـد   : بخت با چند دلار موجودي خود شش دور بازي كرد           يك قمارباز نگون   ـ دلار 
 24سرانجام در دور ششم   . در دور پنجم برد، و موجوديش دو برابر شد        .  دلار باخت  24 چهارم دوردر  . ش دو برابر شد   در دور سوم برد، و موجودي     . باخت

  رخانه چند دلار داشت؟او هنگام ورود به قما! ي خود را در پيش گرفت دلار باخت و ديگر پولي برايش نماند و دست از پا درازتر راه خانه
1 (32  2 (24   3 (21  4 (26   
 10اگر ـx y x(x y) باشد، آنگاه رابطه ( ) ( )   1 2 1   : مساوي است با2

1( 2-  2( 1-  3(   4( 1  

200 cm 

 B:  سطح آزمون     دقيقه 100: مدت زمان پيشنهادي       40: تعداد سئوالات 
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  استدلال منطقي  

 11از زماني كه دولت جديد بر سر كار آمده، بدون اين كه شرايط جوي تغييري كرده باشد، توليد محصولات كشاورزي در كـشور                         ـ X     كـاهش يافتـه 
، شرايط جوي مشابهي دارد، اما در حالي Y كشور همسايه، . استبنابراين اقتصاد متمركز، دليل اين كاهش .  متمركز دارد  به شدت ، اقتصادي   Xكشور  . است

  .  افزايش يافته استY تنزل يافته، در كشور Xكه توليد كشاورزي در كشور 
  كند؟ هاي ديگر، استدلال فوق را تضعيف مي كدام گزينه، در صورت صحيح بودن، بيشتر از گزينه

  . ، توليد صنعتي نيز كاهش يافته استX در كشور )1
  . ، شهر بندري بزرگي داردXكه كشور  ، محصور در خشكي است، در حاليY كشور )2
  . شوند، مشابه نيستند  كاشته ميY كشور دراند با محصولاتي كه   كاشته شدهX محصولاتي كه در كشور )3
  .، اقتصاد را متمركز كرد تا كالاها را به صورت عادلانه توزيع كندX دولت جديد كشور )4
 12كمبود هماهنگي و همكاري بين دانشگاه، كاركنان آن و ديگر صاحبين اختيار منجر به آن شده است تا دانشجوياني كه مجبـور بـه تـرك يـك                             ـ

  كند؟  متن را تقويت مي ها استدلال يك ازگزينه كدام. دانشكده باشند به دنبال دانشگاه، از يك دانشگاه به دانشگاه ديگري بروند
  .هاي ديگر دانشگاه فرستاده شود مجبور به ترك يك دانشكده شود اطلاعات بايد به همة دانشكده اگر يك دانشجو )1
  .كنند يك تست جدا بايد بوجود بيايد هاي ضد اجتماع افراط مي  براي اقدام شديد عليه دانشجوياني كه در فعاليت)2
  .ها بايد مستقيماً بوسيلة دانشگاه انجام شود  پذيرش همة دانشكده)3
  .ها بايد در اختيار دانشجويان قرار بگيرد  اطلاعات دانشگاه)4
 13در حقوق مدني منابع معتبر به رسميت شناخته شده عبارت . حقوق مدني، امروزه سيستم حقوقي مورد استفاده در بيشتر كشورهاي جهان است ـ
يك . گردد  تدوين حقوق مدني تقريباً به هزار سال قبل برمي        . اسي و دوماً عرف   اولاً قانونگذاري به ويژه قوانين تصويب شده دولت به عنوان قوانين اس           : است

نمونه قديمي آن قوانين حمورايي بابليان قديم است، اما سيستم حقوق مدني جديد اساساً از رويه قانوني امپراطوري رم كه متوني از آن در اروپـاي زمـان                            
اي وجـود     بنـدي حرفـه     وزهاي جمهوري رم و امپراتوري به سختي تابع آيين بود و هـيچ طبقـه              حقوق رم در ر   . وسطي، كشف شده است الهام گرفته است      

اي در اين مورد گزارش نشده است به همين خاطر هر رويـه قـضايي كـه        شد، پيشينه   در عوض يك شخص عامي براي قضاوت و داوري انتخاب مي          . نداشت
  ...توان چنين برداشت نمود كه   از متن فوق مي.شدتوسعه پيدا كرد پنهان بود و تقريبا به رسميت شناخته ن

  . يك شكل و رسمي ساخت را امپراطور ژوستي نين حقوقي كه در رم موجود بود)1
  .بينيم  حقوق رم براساس تصميمات قضات مانند آنچه است كه امروز مي)2
  .هاي يك سيستم حقوقي رسمي صدها سال پيش آغاز شده است  ساختن قسمت)3
  .م براساس تصميمات مردم عامي بر خلاف رويه حاضر حقوق ر)4
 14تواند كامل كننده بهتري براي مطلب زير باشد؟  ها مي متن كدام يك از گزينه ـ    

 در كنفرانسي كه به منظور جلوگيري از آلودگي درياي خزر تشكيل شده بود، اغلب كشورهاي شركت كننده اقدامات يكنواختي را از طرف تمام كشورها                       « 
بـراي  . »دانستند، صرفنظر از آنكه اين مواد زائد آسيب معيني را ايجاد كنند يا نكنند               هاي وارد به دريا، ارجح مي       در رابطه با كنترل انواع ضايعات و فاضلاب       

  :شد كه  بيش از حد، بايد روشن ميهاي ناشي از كنترل زائد و جلوگيري از محدوديت
  . قرار گيرد بايد بلافاصله مورد اجرا قرار گيرد هر اقدام يكنواختي كه مورد توافق )1
  . آور باشد تواند براي محيط زيان  موادي كه كنترل آنها مورد توافق قرار گيرد، مي)2
  . تواند پس از چند سال جبران شود هايي كه تا حال از طريق مواد زائد ايجاد شده است، مي  تمام آسيب)3
  . اند  دريا شده يكنواخت هستند، همان كشورهايي هستند كه بيش از همه موجب آلودگي تمام كشورهايي كه موافق تصميمات )4
 15نـام  . چنان چه شما آلرژي ديگري داشته باشيد مستعد اين نوع آلرژي خاص هم هستيد. آيد شمار مي ها به     ترين آلرژي   تب يونجه يكي از معمول     ـ

شوند به خـصوص در       ها در هوا پراكنده مي      ها و چمن     علف ،هايي كه از درختان      نوع حساسيت توسط گرده    اين عارضه هيچ ارتباطي با يونجه ندارد بلكه اين        
اش اضافه بر كار عادي خود شروع به رهاسـازي   وقتي فرد حساس در تماس با هواي مملو از گرده قرار گيرد، سيستم ايمني         . گردد  بهار و تابستان، ايجاد مي    

كند كه علائم كلاسيك تب يونجه يعني گرفتگي و آبريزش بيني، عطسه، سوزش و خارش گلو و آبريزش                    ي به درون بدن مي    هيستامين و ساير مواد شيمياي    
  ... توان نتيجه گرفت  با توجه به متن فوق مي. شوند از چشم تحريك مي

  . باشد  آزاد شدن هيستامين به دليل علائم كلاسيكي تب يونجه مي)1
  . مشترك بين گاو و انسان است بيماري تب يونجه بيماري)2
  .باشد  آزاد شدن هيستامين و ساير مواد شيميايي به خاطر تماس قرار گرفتن با هواي مملو از گرده مي)3
  .شود  به علت كاركردن اضافي سيستم ايمني هيستامين به درون بدن آزاد مي)4
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 164ه اين رأي رسيدند، دريافتند كه       كه چگونه ب    محققان در مصاحبه با هيئت منصفه اي  دربارة اين          ـ  درصد مراجع هيئت منصفه عواملي بودند كه 
هايي بدهند نـه در   العمل محققان براي بهبود سيستم داوران پيشنهاد كردند كه قضات در ابتداي هيئت منصفه دستور             . باشند  در مدارك دادگاه موجود نمي    

هاي خود كه ربط كمي بـه         ترين مدارك تمركز كنند نه اينكه با فرض         كند تا روي مربوط     ردند كه اين كار به هيئت منصفه كمك مي        آنها استدلال ك  . پايان آن 
  پاسخ كداميك از سؤالات زير، ارتباط كمتري به ارزيابي پيشنهاد محققان دارد؟. ها را پر كنند قانوني بودن ماجرا دارد شكاف

 يك كار به دستورالعمل قاضي مبني براينكه تلاش كنند كه بتوانند مدارك را بر حسب كسي كه مـدارك را ارائـه كـرده                  آيا هيئت منصفه در ابتداي     )1
  كنند؟ بسنجند عمل مي

   بدهند، روند مرسوم سيستم قضايي را خيلي تغيير خواهد داد؟ آيا اينكه قضات در ابتداي كار به جاي پايان كار دستورالعمل )2
 در رأي آنهـا   كهشان شامل عواملي است گيري ايد، آيا تفسير آنها از فرآيند تصميم شود كه چگونه به اين رأي رسيده     ال مي   منصفه سؤ وقتي از هيئت     )3

  اند؟ تأثيرگذار نبوده
دهنـد،   ر قـرار مـي     به كار گيرند، چه درصدي از عواملي كه تصميمات آنهـا را تحـت تـأثي                 كار اگر هيئت منصفه دستورالعمل قاضي را در ابتداي يك         )4

  .عواملي خواهد بود كه در مدارك ارائه نشده بود
 17شود و اعتقاد براين است كه منقرض شده          خوار كه زيستگاهش چند جزيره از جزاير هاوايي بود، ديگر يافت نمي             ي حشره   ليسان ريل، يك پرنده    ـ
ولي اكنـون آنهـا معتقدنـد كـه     . سازي، دليل كاهش تعداد اين پرنده است      راي لانه دانشمندان در ابتدا فكر كردند كاهش رشد و نمو گياهي موجود ب           . باشد

كدام يك از موارد زير، بيشتر تغيير ديدگاه در مورد انقراض ليسان            . رقابت افزايش يافته براي غذا در نهايت منجر به ناتواني ليسان ريل در زنده ماندن شد               
  كند؟ ريل را توجيه مي

  . وارد اين جزيره شدند191هاي  ها در دهه بوم ليسان ريل زماني كاهش زيادي يافت كه خرگوش ر زادرشد و نمو گياهي د )1
گيري به آنها نياز داشـت، از   هاي جفت هايي براي جابجايي ليسان ريل به جزاير ديگر صورت گرفت، راهنماهايي كه براي يافتن محل         زماني كه تلاش   )2

  .دندست رفت
  .سازد هايش، روي زمين سفت لانه مي ليسان ريل براي حفاظت از تخم )3
  .ها موجود در اقليم ليسان ريل شد ها و پروانه ها منجر به كاهش تعداد مگس كش افزايش استفاده از حشره )4

 18كند كه آنزيم  ي تازه منتشر شده در فيزيولوژي انسان، ادعا مي    يك مقاله  ـKبـرداري و دو   هاي شديد ماننـد وزنـه   ، در بهبود عملكرد در فعاليت
كدام يك از مـوارد زيـر، اگـر صـحيح     . داند برداران و دوندگان سرعت المپيك را مدرك خود مي   در وزنه  Kاين مقاله سطح بالا، آنزيم      . سرعت نقش دارد  

  كند؟ بيشتر تقويت ميگيري مقاله را  باشد، نتيجه
  .باشد هاي شديد مي ترين عامل عملكرد فعاليت  مهمKسطوح آنزيم  )1
  .، هيچ عملكرد ديگري در بدن انسان نداردKآنزيم  )2
  .باشد ز ميهاي شديد مورد نيا  براي عملكرد فعاليتKآنزيم  )3
  .كند  نميKهاي شديد، بدن انسان را وادار به توليد سطح بالاي غيرعادي آنزيم  فعاليت )4
 19شـود، يكـي از    زمينه دانشي كه بـه آن زيـست شناسـي گفتـه مـي     . دانيم انسان داراي ساختار زيستي است كه بسيار پيچيده است      همه مي «  ـ

سـپس  . هاي زيستي استفاده كرد   آوري نمونه   زيست شناسي هنگامي از فلسفه جدا شد كه ارسطو از سربازان اسكندر براي جمع             . هاست  مينهترين ز   قديمي
زيـرا ايـن طبيعـت باعـث     . اين مطلب به اين معني نيست كه قبول طبيعت زيستي انسان موضوع اختلاف بين فلاسفه نبوده اسـت . بندي كرد آنها را طبقه 

    بر اساس متن فوق كدام مطلب زير قابل برداشت است؟ ». كه او در رديف حيوانات قرار گيردشود  مي
  . برخي از فلاسفه طبيعت زيستي انسان را قبول ندارند)2  . سازد  پيچيدگي طبيعت انساني او را از حيوانات جدا مي)1
 . يعت انسان اختلاف زيادي ندارند فلاسفه در مورد طب )4  .  قبول طبيعت زيستي انسان قابل ترديد نيست)3

 20هاي زير اشتباه است؟ يك از استدلال كدام ـ  
كند  گردد و اگر محبوب باشد، ترقي مي شود و اگر موفق شود، مغرور مي       شود و اگر متواضع باشد، محبوب مي        موفق مي . مدار باشد    اگر انسان سياست   )1

  .مدار نباشد يا متواضع باشد بنابراين انسان سياست. شود  باشد، متواضع ميمدار و اگر مغرور گردد، ترقي نكند و اگر سياست
 مـسعود انتخـاب   ،دهد، اگر حسين به كاوه رأي دهـد  اگر حسين عقيده منصور را بپذيرد، به مسعود رأي نمي      . دهد   حسين به كاوه يا مسعود راي مي       )2

  .شود د انتخاب ميپذيرد و يا مسعو بنابراين حسين عقيده منصور را نميشود  نمي
  . سوسن خوشحال نشد، بنابراين هوشنگ انتخاب نشده است شدند، شدند، آنگاه لادن و سوسن خوشحال مي  اگر وحيد يا هوشنگ انتخاب مي)3
خشنود . د بودم خواندم آنگاه نمره خوبي گرفته بودم، اگر نمره خوبي گرفته بودم، خشنو              اگر در درس رياضيات ثبت نام كرده بودم و خوب درس مي            )4

  . نام نكرده بودم يا درس نخوانده بودم بنابراين در درس رياضيات ثبت. نبودم
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  ها كفايت داده

 21در شكل زير  ـPA و PBهاي   در نقطهA و Bبر دايره  Oخط  طول پاره. اند  مماسOP چقدر است؟   
(I   شعاع دايرهO ،6متر است  سانتي.   

(II  خط  پارهPA ،8سانتي متر است  .  
 22ي تقسيم عدد باقيمانده ـaو b كند؟  اي توليد مي  چه باقيمانده3 در تقسيم بر  

(I   a است6 مضربي از .                (II  b باشد  مي15 مضربي از.  

 23هفته پيش اين توليـد     . كند دلار  به باربري پرداخت مي      28دلار و براي هر صندوق نارنگي        15يك توليد كننده مركبات براي هر صندوق پرتقال           ـ
  كننده چند صندوق پرتقال توسط باربري فرستاده است؟

(I    هاي پرتقال فرستاده شده توسط توليد كننده،هفته پيش تعداد صندوق2هاي نارنگي بوده است تا بيشتر از دو برابر تعداد جعبه.  
(II  387هفته پيش توليد كننده در مجموع هاي پرتقال و نارنگي پرداخت كرده است دلار  براي صندوق.  

 24مقدارـ 
b

a b



 

2 1
1

5
5

   چقدر است؟ 
(I   aربض مbاست .  (II  a b  3  

 25مقدار عدد صحيح فرد   ـS چقدر است؟ ،  
(I   s 1 1  (II  sباشد  يك عدد صحيح فرد مي  
 26قطاري فاصله بين دو شهر ـAوBرا در1ساعت و4كند، فاصله دقيقه طي ميAتاBچقدر است؟  

(I   اگر سرعت قطار1 ،رسد دقيقه ديرتر به مقصد مي 8ساعت و 2كيلومتر در ساعت كمتر باشد.  
(II  فاصلهAتاBتوسط يك اتومبيل با سرعت ثابت32شود كيلومتر بر ساعت، طي دوساعت طي مي.  
 27پس از چند روز كه اين دو نفر مقداري از پـول      . اند    ها حقوق خود را در يك روز دريافت كرده          حقوق ماهيانه حامد و علي كاملاً يكسان است و آن          ـ

  اند، مشخص كنيد علي بيشتر پول خرج كرده است يا حامد؟ خود را خرج كرده
(I   شت نصف موجودي خود را دا حالاكرد حامد به قدري خرج كرده كه اگر سه برابر آن خرج مي.  

(II  برابر موجودي خود را داشتكرد، حالا سه  علي به قدري خرج كرده كه اگر نصفش را خرج مي.  
 28شود؟ در يك عدد سه رقمي اگر جاي دو رقم يكان و صدگان را با هم عوض كنيم، مقدار عدد چقدر زياد مي ـ  

(I    ،شود  افزوده مي واحد به عدد36اگر جاي رقم يكان و دهگان اين عدد عوض شود.  
(II  27اگر جاي رقم دهگان و صدگان اين عدد عوض شود شود  واحد از اين عدد كم مي.  
 29در يك گروه   ـ 3   آمـوزان در هـر دو        اند، چه تعداد از دانش       نفر در كلاس جبر ثبت نام كرده       16 نفر در كلاس انگليسي و       18آموزان،     نفره از دانش

   اند؟ كلاس جبر و انگليسي ثبت نام كرده
(I   2اند  نفر دقيقاً در يكي از اين دو كلاس ثبت نام كرده.  (II  3اند ها ثبت نام نكرده س  نفر در هيچكدام از اين كلا.  

 30حاصل مقابل به شكل توجه با ـ ،c d چقدر است؟   
  

(I   f b  8    
(II  a b 11    

  
  درك مطلب

هاي مربوط به تخليه و فرسايش خاك توسط          هاي حاصله در زمينه زراعت و دامپروري در نتيجه انقلاب كشاورزي در انگلستان از يك طرف و تئوري                   پيشرفت
ك در انگلـستان، در زمينـه بـازده نزولـي           نظريه مكتب اقتـصاد كلاسـي     . گيري مدل توسعه حفاظت منابع شد       شناسان آلماني از طرف ديگر، باعث شكل        خاك

ايـن  . انـد   نيروي كار و سرمايه به كار رفته در زمين و فلسفه پيروي از طبيعت و حفاظت محيط زيست در آمريكا هر دو باعث تقويت اين الگوي توسعه شـده                            
ف كرد و روش عمقي كردن توليد كـشاورزي مـورد توجـه             هاي زيادي از قرن بيستم توجه انديشمندان توسعه كشاورزي را به خود معطو              مدل توسعه در دهه   

  .بسياري از زارعين جهان قرار گرفت
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b
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هاي زراعـي   داري شد كه در آن زمين      شد، جايگزين نظام مزرعه     هاي زراعي كه در آن اصول تناوب بيشتر رعايت مي           در طول انقلاب كشاورزي انگلستان، نظام     
گيـري از   اين امر استفاده از علوفه و نباتات جديد براي تهيه كود سبز و افزايش قابليـت دسترسـي و بهـره   . ديدگر بين زراعت دائمي و مرتع دائمي تقسيم مي  

داد تا توليدات زراعي ـ دامي از طريق به كـارگيري مـواد مغـذي گيـاهي بـه        اين الگوي كشاورزي و دامداري جديد اجازه مي. كود حيواني را به دنبال داشت
گذاري در خاك همراه بود كه        پيشرفت تكنولوژي با يكپارچه كردن مزارع و سرمايه       . شد، افزايش يابد     حفظ قدرت توليدي خاك مي     شكل كود دامي كه سبب    

هاي مورد استفاده در مدل توسعه حفاظت منـابع عمـدتاً             نهاده. نتيجه آن رشد قابل توجه ميزان توليدات كشاورزي و نيز افزايش برداشت در واحد سطح بود               
مواد غذايي گياهي در خاك، نيروي كششي توسط حيوان، اصلاح خاك زراعي، سرمايه و نيروي كار بود كه عمدتاً در بخـش كـشاورزي توليـد و يـا از                              شامل  

  .طريق آن قابل تأمين بود
در اواخر قرن هيجدهم و اوايل قرن       با توجه به اين كه، اين الگوي توسعه كشاورزي توانست برداشت در واحد سطح و توليدات كل كشاورزي را افزايش دهد،                      

تحقيقـات آلبرخـت و     . نوزدهم مورد توجه علماي اقتصاد و متخصصين كشاورزي قرار گرفت و توسـط آلبرخـت تـائر و شـاگردانش بـه آلمـان انتقـال يافـت                           
 تخليه خاك به قدري جدي است كه هر         بر طبق اين نظريه، خطر    . همكارانش در مورد طبيعت و اصول تغذيه گياهي و خاك منجر به نظريه تخليه خاك شد               

براساس اين ديـدگاه، روش كـشاورزي       . شود را فراهم آورد     نظام دائمي كشاورزي بايد امكان بازگرداندن تمامي موادي را كه به وسيله گياه از خاك گرفته مي                
  .خوب و پايدار بايد مواد آلي خاك را در سطح مشخص حفظ نمايد

گرايي استوار بود، زمينه را براي رشد نظريه كميابي منابع طبيعي فراهم كردو اين باور در نظريات اقتصادي پديد آمـد   ت طبيعتها كه بر سن اين گونه ديدگاه 
. كنـد   كه منابع طبيعي كمياب هستند و ميزان اين كميابي با رشد اقتصادي افزايش يافته و كميابي منابع طبيعي سطح زندگي و رشد اقتصادي را تهديد مي                         

ا نتايج آزمون نظريه كميابي نشان داد، نظريه كلاسيك در انگلستان و اروپاي غربي بر پايه درك ناقص تاريخ توسعه كشاورزي بنـا شـده اسـت و ضـعف                 بعده
 نـشان   تاريخ استفاده از زمـين در نـواحي معتـدل و نـواحي اسـتوايي              . نگري شديد نسبت به نقش زمين در توسعه كشاورزي است           عمده اين ديدگاه در ساده    

اين گونه تجارب تاريخي باعث گرديـد       . باشد  پذيرتر مي   دهد، عرضه خدمات زمين از آنچه كه به وسيله نظريه ايستاي زمين فرض شده است، بسيار كشش                  مي
ها، تغذيه گيـاهي،      ظير خاك ن(هاي جديد، كه شامل مسايل فني          تعدادي از نوشته   1950در اوايل دهه    . تا ديدگاه اقتصاددانان كلاسيك مورد انتقاد قرار گيرد       

هاي عمومي مـرتبط بـا        تري در زمينه مديريت مزرعه و سياست        ها نظريه منطقي    اين نوشته . و ملاحظات اقتصادي بودند، ظاهر شدند     ) اگرونوميك و مهندسي  
رخي كشورهاي اروپاي غربـي، فـشار وارد بـر           در آمريكا و ب    1930ركود اقتصاد ملي در طول دهه       . باروري خاك و نقش زمين در توسعه كشاورزي ارائه دادند         

منابع در نتيجه جنگ جهاني دوم، ظهور يك ديدگاه مالتوسي جديد كه در اثر انفجار جمعيت بعد از جنگ پيش آمد، توجه به اثر محدوديت منابع بر توسعه                            
تري از توسعه كشاورزي       باعث گرديد تا تحليل منطقي     1970  و بحران انرژي در دهه     1960اقتصادي، همراه با تفكرات طرفداران محيط زيست در اواخر دهه           
ترين كوشش در نيمه دوم قرن بيستم در زمينه توسعه كـشاورزي، در قالـب الگـوي     جدي. و حفاظت منابع بر پايه پايداري رشد توليدات كشاورزي ارائه شود      

 بلافاصـله معلـوم گرديـد، كـه ميـزان متوسـط رشـد توليـد حتـي بـا           امـا .  انجام شـد 1960 و 1950هاي  حفاظت منابع توسط جمهوري خلق چين در دهه       
گيرد، عمـلاً پاسـخگوي ميـزان جديـد متوسـط رشـد تقاضـا بـراي                   هاي زيادي كه در زمينه بازگرداندن مواد غذايي از دست رفته به خاك انجام مي                كوشش

  .محصولات كشاورزي نيست
 31هدف اصلي نويسنده در متن فوق، كدام است؟ـ   

  رسي تأثيرات مدل توسعه حفاظت منابع بر انقلاب كشاورزي در انگلستان  بر)1
  اي خاص  هاي توسعه كشاورزي بر مبناي حفاظت منابع در طي دوره  بررسي ديدگاه)2
   تبيين نقش عوامل اقتصادي در توسعه كشاورزي در قالب مدل توسعه حفاظت منابع )3
 هاي توسعه كشاورزي   در مقايسه با ديگر مدلهاي مدل توسعه حفاظت منابع  اشاره به مزيت)4

 32رود؟   با توجه به متن، كدام مورد، جزو اهداف مدل توسعه حفاظت منابع به شمار ميـ  
  هايي در جلوگيري از كاهش قدرت توليدي خاك افزايش برداشت در واحد سطح با به كارگيري روش )1
  وش غير عمقي كردن توليدتوسعه كشاورزي بر پايه نظريه تخليه خاك و ر )2
  به زير كشت بردن اراضي بيشتر، جهت افزايش توليدات كل كشاورزي )3
 به دست اوردن محصولاتي با حجم دو برابر نسبت به قبل )4

 33شناس آلماني  توان نتيجه گرفت كه تحقيقات علماي خاك براساس متن، مي ـ. .............  
  . از توليد توان خاك به توسعه نظريه تخليه خاك كمك نمودندهاي جديد در ب  با معرفي نهاده)1
  . هايي براي افزايش ميزان مواد معدني موجود در خاك كشاورزي انجام گرفتند  با هدف ارائه روش)2
  . اورزي بودند هماهنگ با نظرات اقتصاددانان كلاسيك انگليسي در مورد بازده نزولي نيروي كار و سرمايه به كار رفته در توليدات كش)3
 . گرايي قرار داشتند هاي مبتني بر سنت طبيعت  همگام با نظريه كميابي منابع طبيعي در تعارض با ديدگاه)4
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 34آيند، به جز  با توجه به متن، تمام موارد زير، جزو تغييرات به وجود آمده در دوران انقلاب كشاورزي انگلستان به حساب ميـ :  
  . وري خاك استفاده شد  از راهبردهايي نظير حفاظت منابع از طريق تناوب زراعي براي افزايش بهره براي رشد كشاورزي)1
  . گرفتند هاي زراعي به طور متناوب در بخش كشاورزي و دامداري مورد استفاده قرار مي  زمين)2
  . داري شد  الگوي جديد كشاورزي ضامن اصل تناوب بيشتر، جايگزين نظام مزرعه)3
 .  زمين و باروري خاك در توسعه كشاورزي مورد توجه قرار گرفت نقش)4

 35توان گرفت؟  از اشاره نويسنده به توسعه كشاورزي در قالب الگوي حفاظت منابع توسط چين، كدام نتيجه زير را ميـ  
  . به صرفه نيست  استفاده از مدل حفاظت منابع در كشورهاي پرجمعيت، از نظر اقتصادي مقرون)1
  . برد وري خاك، متوسط رشد توليدات كشاورزي را در حد بسيار قابل قبول بالا مي ها براي افزايش بهره تلاش )2
  . فرضيه مدل توسعه حفاظت منابع كه بر اساس آن خاك قدرت باز توليد كامل مواد از دست رفته خود را دارد زير سؤال برد)3
 . با به كارگيري الگوي حفاظت منابع، نتايج علمي چندان مطلوبي به بار نياوردها در جهت توسعه كشاورزي  ترين كوشش  حتي جدي)4

  تصحيح جملات

 36بدون خطا.  فرستادزندان و به دستگير را سارقان نيروي انتظامي  ـ   
                                               1             2                3                        4  

 37بدون خطا. ساخته بود نجات را غيرممكن ياتعمل هرگونه انجام شدت وزش باد،  ـ  
                                             1                      2                                          3               4  

 38بدون خطا. تنظيم يافت و نوشتهالدين محمد بلخي  مولانا جلال توسط مثنوي معنوي در قرن هفتم  ـ     
                                                                1                                                         2               3                4   

 39بدون خطا. شود جدا كردن آن دو از همديگر ميدر موفق تركمه است، كه ذهن،  آميختيك ديگر امروز مفهوم خط و زبان چنان با  ـ  
                                                                           1                                             2              3                                                                4  

 40بدون خطا. است..... فردوسي، سعدي و:  و انديشه وراني چونگانفرهيخته منظوم و منثور آثار گاهجلوه فرهنگ ايران زمين،  ـ  
                                                      1       2                                   3                                                                                             4  
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    5(آزمون(     
  

  

  حل مسئله
  

  
 1گيرد؟  ي رشته اعداد زير، چه عددي به جاي علامت سؤال قرار مي در ادامه  ـ  

, , , ,?4532 5435 6341 725  
1( 8162 2( 8462 3( 8 42 4( 8142 

 2الان ساعت بين   ـ  :1 و  :11   ،ي ساعت شمار      دقيق قبل عقربه   3گيرد كه     ي دقيقه شمار كاملاً مخالف مكاني قرار مي          دقيقه بعد عقربه   6 است
  وقت دقيق الان چيست؟ . قرار داشته است

1 (:
51 511    2 (:

11 7 2   3 (:1 1   4 (:1 15  

 3  نـسبت  . نمايـد   اين خط سطح مثلث را به دو بخـش تقـسيم مـي            . نماييم  هاي مثلث خطي موازي يك ضلع مثلث رسم مي          ي برخورد ميانه    از نقطه ـ
  اد زير است؟ مساحت اين دو بخش برابر كدام يك از اعد

1 (2
3  2 (3

5  3 (4
9  4 (4

5  

 4گيرد؟ ها برقرار است، جاي علامت سؤال كدام گزينه قرار مي هاي زير كه يك ارتباط منطقي بين آن با توجه به تساوي  ـ  

1( 1  
2( 12 

3( 16 

4(  6 
3

8

1 
 
 3 

 
 6 

 
? 

7 

4

 

 5سرعت شناي هر كدام ثابت     . هر كدام به يك انتهاي استخر رفته و همزمان شروع به شنا كردند            .  دو نفر تصميم گرفتند كه باهم مسابقه شنا دهند         ـ
آنهـا بعـد از     .  متري از يك سمت اسـتخر بـود        5/18لين باري كه آنها از كنارهم گذشتند، به فاصلة          او. كرد  بود؛ ولي يكي از آنها سريعتر از ديگري شنا مي         

1/براي بار دوم، هنگامي كه از كنار يكديگر رد شدند، تنها . ثانيه استراحت كرده و دو مرتبه به شنا پرداختند 3رسيدن به انتهاي خط، هركدام متر با 5
  حساب كنيد طول استخر چند متر بوده است؟ . انتهاي ديگر استخر، فاصله داشتند

1( 5/55  
2( 45  
3( 29  
4( 5/53  

  
 6براي توليد  ـ 5    روز زودتر تمام شـود،      2 و كار     نفر اضافه شوند   12 روز   7اگر پس از    . كنند   روزكار مي  13 ساعت كار،    12 نفر با روزي     24 متر پارچه 

  اند؟    روزي چند ساعت كار كرده
1( 8  2(1  3( 12  4( 14  
 7اگر چهار دايره مشابه و مماس بر هم، مطابق شكل زير، از نخ ساخته شده باشند و آن را از چهار نقطه مشخص شده، همزمان آتش بـزنيم، كـدام                 ـ

  سوزد؟ ل از آخرين دايره، به طور كامل ميدايره، دقيقاً قب
1( C 

2( B  
3( A  
4( D  

 
A B

C D

  

 A:  سطح آزمون     دقيقه 100: مدت زمان پيشنهادي       40: تعداد سئوالات 
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 8حاصـل عبـارت    .  اسـت  13مجموع هر سه عدد متوالي اين عدد، برابـر          .  است 4مشابه شكل زير، برابر     ) صدگان( رقمي، رقم سوم     15از يك عدد      ـ
A B C  چند است؟ ،  

    4        B         C    A    
  15(  )14(  )13(  )12(  )11(  )10(  )9(  )8(  )7(  )6(  )5(  )4(  )3(  )2(  )يكان(

  

  9 )4  .توان مشخص كرد  نمي)3  7 )2  5 )1
 9ـ  ) از لحاظ حجم(اگر نيمي از مايع ظرف اول . در سه ظرف، يك نوع مايع ولي به طور نامساوي قرار دارد           ـ  رف را برداريم و به طـور مـساوي در دو ظ

ديگر بريزيم، سپس نيمي از مايع ظرف دوم را به طور مساوي در دو ظرف ديگر بريزيم و بالاخره نيمي از مايع ظرف سوم را بطور مساوي در دو ظرف ديگر                               
  در ابتدا در ظرف اول چند ليتر مايع موجود بوده؟.  ليتر مايع خواهد بود16بريزيم، در هر ظرف 

1( 8  2( 14  3( 12  4( 1  
 10در يك جعبه درون يك اتاق بسيار تاريك        ـ  1  تا قرمز،    28: هاي مختلف وجود دارد     گلوله با رنگ 2   ،تا زرد،    12تا سبز 2    ،تا آبي 1   تا سفيد 

  ي همرنگ وجود داشته باشد؟  گلوله15حداقل چند گلوله بايد از جعبه خارج كرد تا بين آنها . تا سياه1و 
1( 21  2( 75  3( 74  4( 22  

  استدلال منطقي

 11اند و براي   از مردم براي پرچم مبارزه كرده آنها معتقدند كه بسياري.خواهند كه سوزاندن پرچم را ممنوع كنند ها در ايالات متحده مي  بعضي گروه  ـ
چنين بيشتر شهرونداني كه        هم  ؛تواند اجباري شود    گويم كه احترام نمي     اما من مي  . اند و شهروندان بايد به آن احترام بگذارند           آن جان خود را از دست داده      

ر اين ميان آن چيزهـايي      د. اند  دهد، جنگيدند و جان خود را از دست داده           مي اند براي آنچه پرچم نشان       كرده  اند و براي پرچم مبارزه      در ارتش خدمت كرده   
دهد آزادي بيان است و به اين معني است كه من اعتقاد دارم به حق يك شهروندي كه براي بيان نارضايتي خود از دست دولت پرچم را                                 كه پرچم نشان مي   

  كند؟ ستدلال گوينده را تضعيف ميهاي زير اگر درست باشد ا  كدام يك از گزينه. بسوزاند
  .شود  يك اقدام به عنوان يك بخش از آزادي بيان در نظر گرفته نمي)1
  .شوند هاي ديگر هم مي سوزانند معمولاً مرتكب جرم  مردماني كه پرچم مي)2
  .شد  پرچم بوسيله دولت مشخص نمي1812 تا سال )3
  .دشو  هاي ايالت تقريباً، هرگز سوزانده نمي  پرچم)4
 12اگر  ـA مساوي با B ،باشد E مساوي با Fاگر .  استC مساوي با D ،باشد G مساوي با Hيا .  استA مساوي B است يا C مساوي با D .بنابراين:  

  .D مساوي با F است يا H مساوي با B يا )H.  2  مساوي باC است يا F مساوي با A يا )1
 .G مساوي با A است يا C مساوي با F يا )H.  4 مساوي با G است يا F مساوي با E يا )3

 13مـداران    گوينـد و سياسـت      دانان هميشه راست مـي      رياضي. شوند  مدار تقسيم مي    دان و سياست    ي رياضي   در كشور رياضيات، مردم به دو دسته       ـ
» دانم من رياضي «: كند   يكي از اين دو عبارت را زمزمه مي        B در گوش  A.كنند   با يكديگر ملاقات مي    C و A،Bيك روز سه نفر   . گويند  هميشه دروغ مي  

چنـد  . مدار است دان نيست، بلكه سياست رياضيAگويد كه  ميCدر انتها . دان است كند رياضي  ادعا ميA: يدگو  ميC به B، »مدارم  من سياست «يا  
  دانند؟ نفر از اين سه نفر رياضي

   سه)4   دو )3   يك)2   صفر)1
 14او قـصد دارد كـه       ؛ شب تدارك ببينـد      مناسبت دوازدهمين سالگرد ازدواج خود با همسرش يك شام ويژه براي آن             زهرا تصميم گرفت به    ـ 

 داد كه در همان شب با همان لباس كه بر سركار خود در تعميرگاه ماشين                حاما شوهرش ترجي  . شبي به يادماندني را براي همسرش به يادگار بگذارد        
ت كت و شلوار شيك براي حضور در يك رستوران لوكس بنابراين زهرا تصميم گرفت كه اين شب بـا شـكوه را در    ، ظاهر شود تا با يك دس      پوشد  مي

تـري نتيجـه      توانـد بـه نحـو مناسـب         يك از عبارات زير چنانچه صحيح فرض شـوند مـي             كدام .راني جشن بگيرد    يك رستوران در پيست اتومبيل    
  غيرمنتظرة فوق را توجيه كند؟

  .دهد با لباس روزمره خود در يك مهماني دو نفره ظاهر شود  ترجيج مي به همين خاطراي است  د ساده شوهر زهرا مر)1
  . دوست دارد به او خوش بگذرد؛ زهرا قصد دارد بهترين خاطرة يك مهماني دو نفره را براي شوهرش يادگار بگذارد)2
  .اي با بهترين غذاهاي ايراني و فرهنگي بوفه. توانيد هر آنچه دوست داريد ميل كنيد ه ميراني يك رستوران خانوادگي است ك  بوفه و رستوران پيست اتومبيل)3
  . دوست دارد،كند  زهرا در اين مدت زندگي زناشويي با همسرش متوجه شده است كه او به هر آنچه به اتومبيل ربط پيدا مي)4
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 1517ر سالترين مجموعه قوانيني كه باقي مانده است د   يكي از ابتدايي   ـ  هـاي   هـا در دره  بـابلي . قبل از ميلاد به وسيله حمورابي تهيه شده بـود
19 با اولين اكتشاف سال .كردند  رودخانه دجله و فرات زندگي مي      ترين سند قانوني اسـت كـه مـا از آن دوره از تـاريخ      ، مجموعه قوانين حمورابي كامل

تواند به وسيله انسان در هر زماني كـه   شود و مي ها اولين كساني بودند كه بر اين نظر بودند كه قانوق به وسيله انسان ايجاد مي      يوناني. رميانه در دست داريم   خاو
گذاشتند نه افـراد، تـا بوسـيلة ايـن             مي ها به قانوق عرف احترام      يوناني. دهنده يك قدم جلوتر، در تفكر انسان بود         اين عقيده نشان  . مورد نياز است تغيير يابد    

يونانيان قوانين مشخصي در خصوص امـوال و ارث، و قراردادهـا وضـع    . شدند هاي حكومت به وسيله قانون تنظيم مي همه فعاليت. قانون، به دقت محدود شوند 
6كردند و در آتن، هيئت شهروندان يا شهروندان         پيـشنهادات ارائـه شـده بـه وسـيله          . كردند  شوند به موارد قانوني رسيدگي مي        ناميده مي  اي كه داور     ساله

6سولون كه  دارد؟  ميگيري از متن را بيان ها نتيجه كدام يك از گزينه. كرد قدم بزرگي در توسعه قانون يونان داشت  سال قبل از ميلاد زندگي مي  
  . شناخته نشد18 قرن  قوانين حمورابي تا)1
  . در نظر يونانيان باستان يك كشور بايد تحت حكومت افراد باشد)2
  . پيشنهادات سولون براساس مسيحيت نبود)3
  .كردند ها با موضوعات عدالت و خانواده به صورت بسيار ابتدايي برخورد مي ها و يوناني  قوانين بابلي)4
 16دهيم و سپس بكارگيري اين آگاهي براي كنترل آنچه كه مـا              نگامي كه كار خاصي را انجام مي      ه     به ،كر خود  فراشناخت عبارتست از آگاهي از تف       ـ

كاران، چنـين     و با استناد به تحقيق انجام يافته بر روي متخصصين و تازه           » تفكر راهبردي «يكي از دانشمندان در ارتباط با       . در حال انجام دادن آن هستيم     
كاران بيشتر در رفتارهاي خود ساخته كه منجر بـه مقـصود               تمايز اصلي بين اين دو گروه آن است كه متخصصين نسبت به تازه             نتيجه گرفته است كه يك    

هاي زير مفهوم فرا شـناخت را   با توجه به متن فوق كدام يك از گزينه.  شوند كه اين خود از نتايج فراشناخت در گروه متخصصين است گردد، درگير مي  مي
    كند؟  س ميبهتر منعك

  .  نوعي روش براي كنترل كارهايي كه در حال انجام آن هستيم)2  . ها  آگاهي از تفكر و بكارگيري آن براي كنترل فعاليت)1
 . شود  نوعي تفكر خلاق كه غالباً به حل مسايل منجر مي)4  . كاران آموخته شود  نوعي تخصص كه بايد به تازه)3

 17امروزه وضع بسيار تغيير كرده است     . شده است   اي امروزي فرض مي       ها بعنوان افسانه    هاي كامپيوتري توسط خيلي     وس سال پيش، وير   8تا همين    ـ .
 كه محـصولات آنتـي       همچنان. كنندگان آنتي ويروس شركت كنند      هاي توليد   توانند در فعاليت    ، نويسندگان ويروس، حداقل مي    1996بعنوان مثال از نوامبر     
تر و جديـدتري را بـراي پنهـان كـردن      هاي مكارانه   ها، راه   ها را شناسايي كردند، نويسندگان ويروس       د و آخرين و بزرگترين ويروس     ويروس پيشرفت كردن  

هـاي   ويـروس : هـا منجـر شـد      اي از ويروس    تا به امروز به ساخت كلاس پيچيده      ) ها  ويروس  ها و آنتي    ويروس(اين رشد توأم    . هايشان اختراع كردند    ويروس
  .... شود كه  از اين متن نتيجه مي. يوجهري چند كامپيوت
  .ويروس بايد متنوع باشد  توليد كنندگان آنتي  تلاش)1
  . ويروسي شدن كامپيوتر همواره متداول بوده است)2
  .اي شناسايي شوند  طور مقرون به صرفه توانستند به هاي مكار نمي هاي آشكارسازي عمومي ويروس  با بكارگيري تكنيك)3
  .ويروس با توجه به شرايط مكاني متفاوتند ويسنده معتقد است محصولات آنتي ن)4
 18هاي كانگروي    كنند، در حالي كه موش      هاي كانگروي ساگوارو معمولاً در حفرات ايجاد شده توسط آب كه غذا و آب فراوان است، زندگي مي                   موش ـ

هـاي كـانگروي سـونوران، نـوزادان      گرچـه مـوش  . باشند آوري غذا مشغول مي  روز به جمعمانند و در طول ها مي سونوران در طول روز نزديك اين سوراخ     
كدام يك از موارد زير، اگر صحيح باشد، تناقض ظـاهري فـوق را              . هاي كانگروي ساگوارو بيشتر است      زايند، اما تعداد موش     بزرگتري دارند و بيشتر بچه مي     

  بهتر حل خواهد كرد؟
  .كنند ها را ترك مي يز در طول روز حفرات ايجاد شده با آب و جويي موفق ن چند نوع جونده )1
  .رسد  كانگروي سونوران به بلوغ مي موش كانگروي ساگوارو به دليل تأمين غذاي محدودش خيلي كندتر از موش )2
  .كنند ميها فعاليت  هاي كانگرو مانند شاهين و مار زنگي در طول روز فقط نزديك جوي بسياري از شكارچيان موش )3
  .هاي كانگروي سونوران به نور حساسند هاي كانگروي ساگوارو خيلي بيشتر از موش موش )4
 19از لحاظ كيفري مـسئول      ،پذيرد كه شخصي كه عملي را از روي جهل و غفلت نسبت به حقيقت آن عمل انجام دهد                   در بيشتر كشورها حقوق مي     ـ 
به خاطر اين كه قصد سـرقت نداشـته         . دزدد به اعتقاد اين كه مال خودش است مرتكب سرقت نشده است            بنابراين شخصي كه كالاي ديگري را مي      . نيست
كند و اين دفاع نيست كه او آگاه نبوده است كه رفتارش در حقوق جـزا ممنـوع                    جهل به قانون از طرف ديگر، عموماً عامل را از مسئوليت معاف نمي            . است

دهـد    اي از نظرات وجود دارد كه اجازه مي         مجموعه.  زماني يك رفتار به روشني خطرناك يا غير اخلاقي نيست          اين موضوع روشن نيست كه چه     . شده است 
 مخصوصاً زماني كه خوانده حسن نيت دارد و تلاش معقولي بـراي             ،اشتباه نسبت به قانون به عنوان دفاع در اتهامات جزايي در چندين مورد محسوب شود              

  گردد؟ استدلال اين متن بوسيله كدام گزينه تضعيف مي. دهد انجام ميكشف آن چيزي كه قانوني است 
  .تواند به عنوان يك عذر تلقي شود  قانون نمي به جهل)2  . همه رفتارهاي جزايي از نظر اخلاقي پذيرفته شده نيستند)1
 . است جهل به قانون براي همه جرايم خطرناك)4  . جهل به قانون نبايد به عنوان دفاع محسوب شود)3
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 20كس در مسابقه كلاس      هيچ ـA  كه گواهينامه نـوع     راني آزادي شركت نخواهد كرد، مگر اين         پيست اتومبيلC       كـس    هـيچ .  را اخـذ كـرده باشـد
  كند؟ هاي زير، ضرورتاً از عبارات فوق تبعيت مي گيري يك از نتيجه ، كدامگذرانده باشدنگي ويژه را هاي رانند كند مگر اينكه دوره  را اخذ نميCگواهينامه

  .ند را اخذ كردCگواهينامه نوع. اند هاي رانندگي ويژه را گذرانده كه دوره همه كساني )1
  . را اخذ كردندCگواهينامه نوعاند،  هاي رانندگي ويژه را گذرانده  دوره كساني كهفقط )2
  .اند راني آزادي شركت نكرده  پيست اتومبيلA در مسابقه كلاس،اند هاي رانندگي ويژه را گذرانده  كه دوره كدام از كساني هيچ )3
  .اند كردهاني آزادي شركت ر  پيست اتومبيلA در مسابقه كلاس،اند هاي رانندگي ويژه را گذرانده دورهبرخي از كساني كه  )4

  ها كفايت داده 

 21 اگرـA يك عدد درست و A  4 باشد، مقدار A چقدر است؟   
I(وقتي   A تقسيم شود، باقيمانده صفر است5 بر .  II(وقتي A تقسيم شود، باقيمانده صفر است4 بر  . 

 22اگر  ـ  P     چقدر است؟ P و مكعب يك عدد صحيح مثبت باشد، مقدار 1
I(  Pدباش  زوج مي.  II( Pباشد  مربع يك عدد صحيح مي.  
 23هـايي     اگر پنج پيشاهنگ ديگر به يك گروه از پيشاهنگان اردو اضافه شود، آيا سردسته پيشاهنگان، قادر خواهد بود كه گروه را به دسـته                        ـ1 

  نفري تقسيم كند، به طوري كه هيچ فردي باقي نماند؟ 
I(   يم برها در گروه، قابل تقس در ابتدا، تعداد پيشاهنگ1 نبود.  

II( 1هاي تواند به دسته  پيشاهنگ به گروه اضافه شود، گروه مي25 اگر نفري، بدون آنكه كسي باقي بماند، تقسيم شود. 

 242كلاسي داراي     ـ 2 چهار نفر نمره     در امتحان رياضي،  . باشد  آموز مي    دانش از افراد باقيمانـده،  . اند  گرفته12 و پنج نفر نمره 15، شش نفر نمره
  .اند آموز در اين امتحان افتاده  باشد، چند دانش1اگر نمره قبولي . اند  گرفته5 و بقيه نمره 1تعدادي نمره 

I( 1ها  آموزاني كه نمره آن ميانگين نمره دانش 11/ شده است، بين 15 يا   . شده است12 و 5
II( 13/آموزان،  كل دانش ميانگين نمره  . شده است5

 25اگر ـ x  وy ي سوم اعداد صحيح مثبت باشند، آيا ريشهx y    يك عدد صحيح است؟2
I( x y (y ) 2 1  II( x  2  

 26اگر  ـz يك عدد صحيح باشد، آيا zاول است؟   
I( z !15  II( ! z !   17 2 17 17  
 272 جفت جوراب فروخته است، وي فروش خود را با قيمت جفتـي            12او در اين مدت     . عدازظهر مشغول دستفروشي است    ب 8 تا   4دستفروشي از ساعت      ـ  

2گذرد، كند و هر ساعت كه مي تومان آغاز مي 1اگر او هر جفت جوراب را. كاهد  تومان از قيمت مي  ؟ تومان خريده باشد، سود كل او چقدر است  
I(     يابد با كاهش قيمت، فروش او مرتباً افزايش مي.  

II(   هاي دوم و چهارم تعداد زوج جوراب فروخته است هاي اول و سوم تعداد فرد و در ساعت او در ساعت.  
 28ي بعدي مماس خارج و همه بر دو خط            رهاند كه هر يك با داي       اي رسم شده    پنج دايره مطابق شكل به گونه      ـD1   و D2  شعاع دايره  .  مماس هستند

  وسط چقدر است؟ 
I(   است18 و بزرگترين دايره 8كوچكترين دايره شعاع .  

II( دواير با قدرنسبتشعاع q  4 3
كيل هندسي هاي يك تش  با هم جمله2

  .دهند را تشكيل مي
 29ـ A4اي را در يك مسير دايرهدود،  ثانيه ميBكند؟  مي دود در چند ثانيه مسير را طي كه در جهت مخالف مي   

I(  B ثانيه با15 هر Aكند برخورد مي.  II(  سرعتBدو برابرسرعتA است.  
 30مساحت مثلث  ـABCچند برابر بيضي مقابل است؟ ،   

I(    هاي ساخته شده روي دو  ضـلع           دايره  مجموع مساحت نيمAB  و 
ACدايره ساخته شده در روي ضلع   برابر با مساحت نيمBCاست .  

II(  AD DC ON R   AE و 1 EB OM R   2  

  

1D
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  درك مطلب
 بسياري از  وشود، ضربه بزنند شناخته مي»نقطه اثر«راكت كه بيشتر به عنوان مت مركزي قس توپ با بهكنند اكثر بازيكنان تنيس معمولاً سعي مي

ها را به دستان و بازوان ، كه به ميزان زيادي آسيب استمركز ضربهكه  راكت آگاه نيستند صفحه از وجود يك مكان ثانويه و كمتر شناخته شده در هاآن
  . دهدشود، كاهش مييك بازيكن، زماني كه به توپ ضربه زده مي

را در افتد آنچه كه براي يك راكت تنيس در لحظات پس از اصابت با توپ اتفاق مي  ثانويه را بهتر درك كنيم، نقطه اثربراي آنكه خواص فيزيكي
. دهد راكت روي مي در غياب توپ، برايارتعاشي يك حركت  وضربه توپ، سبب خواهد شد كه راكت به سمت عقب جهش داشته باشد. گيريمنظر مي

شود، كه به سمت عقب ، كه شامل انتهاي دسته راكت نيز ميبخوردهاي راكت به سرعت و به شدت تكان  كه تمامي قسمتشودباعث مياين حركت 
رخشي به دور مركز  مركز ثقل راكت برخورد نكند، راكت يك حركت دوراني يا چبه در صورتي كه توپ درست  علاوه بر اين.شودرفته و از توپ دور مي
 راكت صفحههر زمان كه توپ به . اي خورده و شروع به چرخش كند ريالي كه نزديك به لبه آن ضربه50 شبيه به يك سكه درست ثقلش خواهد داشت،

به اينكه در چه مكاني بسته . وارد شود كه تكان تند و سريعي به انتهاي دسته، رو به جلو به سمت توپ شودباعث ميبرخورد كند، اين حركت دوراني 
  .  راكت برخورد كند، يك يا انواع ديگري از اين حركات غالب خواهد بودصفحهاين توپ به 

شود هيچ كدام از حركات بر يكديگر غلبه نكنند؛ اگر سبب مي  وشود ميهيك نقطه از محل اصابت توپ وجود دارد كه به عنوان مركز ضربه شناخت
دليل اين عدم حركت اين است كه نيروي بخش فوقاني . كندكند، ضربه هيچ گونه حركتي را در انتهاي راكت ايجاد نمييك توپ به اين نقطه برخورد 

دست، برابر و در جهت مخالف با نيروي بخش تحتاني دست است، كه نتيجه اين امر اين خواهد بود كه هيچ نيروي خالصي در ساعد يا دست بازيكن 
افتد كه مچ يك تنيس باز معمولاً دهد، كه اين امر به اين دليل اتفاق مي ثانويه را در راكت تشكيل مياثربه، يك نقطه مركز ضر. وجود نداشته باشد

زند، مچ وي نه به سمت جلو و نه به سمت عقب، حركت زمانيكه بازيكن به توپ در مركز ضربه، ضربه مي. نزديك به انتهاي دسته تنيس قرار دارد
  . كندربه نسبتاً راحت و يكنوخت را تجربه ميكند و وي يك ض نمي

تواند مركز ضربه را روي يك راكت تنيس مفروض و معين مشاهده كند، از ماهيت اين مركز ضربه ثانويه ناشي حالتي كه در آن تنيس باز مي
ه راكت تنيس بين انگشتان و شست و پرتاب توان مركز ضربه را به سادگي ازطريق يك آزمون و خطاي ساده، با نگه داشتن انتهاي دستمي. شود مي

  .  جهش كرد، آنگاه توپ به مركز ضربه برخورد نكرده استاگر دسته به سمت بيرون از دست.  راكت، مكان يابي نمودهاينخكردن توپ به سمت 
  

 31 پيام اصلي كه اين نويسنده سعي در انتقال آن دارد، چيست؟ـ  
 . دهداخته شده در يك راكت تنيس كه لرزش و ارتعاش ناخواسته را كاهش مييك توضيح از يك منطقه كمتر شن )1

 اختلافات ميان دونوع مركز ضربه  ها ويك ارزيابي از تفاوت )2

 . آلي كه در آن بايد به هر توپ ضربه زديك توصيف از منطقه ايده )3

 هاي تنيس يك پيشنهاد براي بهبود طرح راكت )4
  

 32 آيند صحيح است زند، به وجود ميهاي زير درمورد نيروهايي كه بر روي يك راكت تنيس زماني كه به يك توپ ضربه ميي گزينهطبق متن، تمامـ
  ... به جز

  . كننددست كم دو نيروي مختلف وجود دارند كه روي يك راكت تنيس عمل مي )1
 . س، آسيب بزندتواند به دست بازيكن تنيكند، مياثر توپي كه به راكت برخورد مي )2

 . هايي كه همراه با اكثر ضربات است، اين است كه توپ به مركز ضربه، اصابت كندتنها راه براي حذف تكان )3

 . كند، مگر اينكه توپ به مركز ثقل راكت برخورد كندانتهاي دسته راكت پس از ضربه زدن به توپ به سمت جلو حركت مي )4
  

 33 گيرد،  پاراگراف دوم در فضاي كل متن انجام ميكاركرد اصلي كه به وسيلهـ...   
 . بيان ايده اصلي اين متن است )1

 . دهدبيان يك استدلال مخالف است كه ايده اصلي اين متن را توضيح مي )2

  .دهد را توضيح ميمتن در مورد آن بحث شده استاي كه در اين حركت شناسي پديده )3

 . ي است كه در اين متن توصيف شده استارائه يك مثال از موضوع اصل )4
  

 34 كند تا را به اين دليل ذكر مي"اي وارد شده است  ريالي كه در نزديكي لبه آن ضربه50يك سكه "نويسنده ـ...   
 . شود تا راكت تنيس شروع به چرخش كند ميبنشان دهد كه چگونه مركز ثقل سب )1

 . چرخدكند، ميه همان طريقي كه يك راكت تنيس چرخش مي ريالي دقيقاً ب50بحث كند كه يك سكه  )2

 . شودتوضيح دهد كه چگونه حركت انتقالي ايجاد مي )3

 . يك تصوير را از يك مفهوم ارائه كند )4
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 35 شود؟ستنباطتواند از اين متن اهاي زير ميكداميك از گزينهـ   
 . كندز انتهاي دسته نگاه دارد، اين بازيكن يك احساس تكان خوردن شديد را تجربه مياگر يك بازيكن يك راكت تنيس را از هر جايي به ج )1

 . مركز ضربه اصلي در كاهش لرزش درمقايسه با مركز ضربه ثانويه موثرتر است )2

 . شود مي"آسيب آرنج"اي به جز مركز ضربه، منجر به برخورد يك توپ تنيس به طور مكرر در نقطه )3

 . تواند منجر به احساس لرزش و تكان شوداي به جز مركز ضربه مين يك توپ تنيس در نقطهبرخورد كرد )4
  

  

  تصحيح جملات

 36بدون خطا. تعطيل شد  از نمايشگاه كتاب، كلاسبازديد  به منظور  ـ  
                       1           2                                                    3              4  
 37بدون خطا. پردازدمي به نبرد، نور و ظلمت در كنار افق هنگام غروب  ـ  

                            1                                                   2            3               4  
 38بدون خطا .كند  عمل ميغواصي يك مانند واقعاً او ـ  

                       1               2      3                                 4  
 39بدون خطا.  گردد تفويضبيشتري به مديران داخلي واحدهاي كوچك شركت خوداختيارات   توافق كردمديرعامل  ـ  

                                        1               2                                                                                                3                       4  
 40بدون خطا.  نبودندبرخوردار ديگري از چيز از وحشت و هراس، اندوه و ماتم جز  ـ  

                   1                                                        2                      3                       4   

  . مراجعه نمائيدwww.gmatbook.net  هاي خودسنجي به سايت لطفاً جهت مشاهده پاسخنامه آزمون
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    6(آزمون(     
  

  

  حل مسئله
  

 1مركز كه شعاع يكي دو برابر ديگري است، همزمان و در خلاف جهت، از نقاط مشخص شده، شروع به دويدن اي همدو دونده، روي دو مسير دايره ـ
زند، دودونده چند  دور كامل مي7تر، بر سرعت دونده ديگر باشد، در مدت زماني كه دونده سريع برا3تر، اگر سرعت دونده روي دايره كوچك. كنندمي

  اند؟راستا شده لحظه شروع، با مركز همبجزمرتبه، 
1( 1 

2( 14 

3 (12 

4( 16 

 

 

 22 ساعت و4بار، قرص دو را هر   ساعت يك6ول را هر قرص ا. بيماري بايد سه نوع قرص مصرف كند     ـسـاعت  6بار و قرص سوم را هـر    دقيقه يك 
  ورد؟ صبح هر سه قرص را با هم خورده باشد، پس از چه مدتي هر سه قرص را دوباره بايد با هم بخ6اگر ساعت .  دقيقه يك بار بايد بخورد3و

   ساعت12 روز 6 )1
   ساعت6 روز و 4 )2
   ساعت6 روز و 3 )3
   ساعت18 روز و 6 )4

 

  
 3سه دايره به شعاع  ـrمماس خارجي هستند، مساحت قسمت هاشورخورده چقدر است؟   

1( a ( )


2 3 2  2( a ( )


2 2 3 4  

3( a ( ) 2 3
2  4( a ( ) 22 3  

 4اگر سرعت خروج آب از مخزن پر، شش برابر . دهد كه يكي پر و ديگري تا نصف آب داردشكل زير، دو مخزن آب مشابه و به هم چسبيده را نشان مي ـ
  ؟شود، چند درصد از آب موجود در مخازن تخليه شده استها با هم برابر ميكه سطح آب مخزنمخزن ديگر باشد و همزمان شيرها باز شوند، زماني 

1( /46 6 

2( /42 2 

3( /48 8 

4( /44 4 

  
 
 
 

 

 51 از ميان  ـ    ي انتخاب شده بتوانيم يك چهار ضلعي بسازيم كه روي هر خـط                نقطه 4كه با     كنيم، احتمال آن     نقطه به تصادف انتخاب مي     4 نقطه زير
  فقط يك رأس چهار ضلعي قرار داشته باشد، كدام است؟

1( 1
35  2( 2

35  

3( 3
35  4( 4

35  

 6در يك دارو سه مادة     ـA،BوC  مادة: اند  هاي زير مخلوط شده      به نسبتB  سه برابر A  و مادة C    به اندازة A B .    چند درصد از مـادةC  در 
  اين دارو وجود دارد؟ 

1( %5   2( %4   3( %3   4( %1  
 7اگر تابع به ازاي هر جفت عدد حقيقي  ـ x و y كند  ي تابعي روبرو صدق مي ، در معادله:  f (x) f (y) f (x y) xy     1  
fاگر  ( ) 1 nگاه چند عدد صحيح  ، آن1  f وجود دارد به قسمي كه 1 (n) n شود؟   

1(   2( 1  3( 2  4( 3  

 A:  سطح آزمون     دقيقه 100: مدت زمان پيشنهادي       40: تعداد سئوالات 
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 8دو نقطه   از   ـA   و B    اگر  قايق اول سـرعت      . هاي اختصاصي مساوي به طرف هم حركت كردند         اي قرار دارند، دو قايق موتوري با سرعت          كه در كنار رودخانه
رسيد كـه قـايق دوم     ميBكرد، قايق اول همان قدر ساعت زودتر به   سرعت خود را كم ميكرد و قايق دوم به همين اندازه  كيلومتر در ساعت بيشتر مي   Xخود را   

  ؟  چند كيلومتر بر ساعت استX فرض كنيم، A به B متر بر ثانيه و جهت حركت آب را از 2اگر سرعت جريان آب را يكنواخت و برابر . رسيد  ميAديرتر به 
1( 2  
2( 4  
3( 6  
4( 8  

 

  
 9اولي  :  شخصي ثروتش را بين فرزندانش به طريق زير تقسيم كرد            ـ  1     تومان به اضافه 


1

 باقيمانده، دومي    1 2     تومان به اضافه 

1

 باقيمانـده،   1

سومي  3تومان به اضافه 

1

  ؟  معين كنيد ثروت اين شخص چقدر بوده است. در آخر سهم همه باهم مساوي شد...  باقيمانده همين طور تا آخر 1

1( 81   تومان   
2( 64   تومان   
3( /1     تومان   
4( /49    تومان   

  
 10ها را بطور نامساوي بين چهـار نفـر ديگـر             ي سكه    سكه برداشت و بقيه    81قويترين آنها   . ي طلا دزديدند     پنج راهزن از يك رهگذر تعدادي سكه        ـ

هـاي چهـار      ي طلا دارد، سكه     كه بيش از همه سكه      ختلاف به وجود آمد، تا اينكه رئيس آنها دستور داد، آن          به خاطر تقسيم نامناسب بين آنها ا      . تقسيم كرد 
هاي چهار نفر ديگر را دو برابر كند؛ بعد از او نفـر سـوم و        هايش نسبت به بقيه زيادتر است، سكه        سپس دومين نفر كه تعداد سكه     . نفر ديگر را دو برابر كند     

مطلـوب اسـت تعـداد    . هاي هر پنج راهزن مساوي شده اسـت  در نتيجه معلوم شد كه سكه. خره نفر پنجم به همين ترتيب عمل كنند    بعد نفر چهارم و بالا    
  هايي كه در سبد بوده است؟ سكه

1 (17   2 (14   3 (16   4 (18   

  استدلال منطقي

 11د مي اهميت و سرگرم هاي امروزي اوقات زيادي را صرف فكر كردن به موضوعات بي آموزان دبيرستان دانش «ـعلاوه بر اين آنها .كنند كننده مانند م 
هاي پوشيدن لباس كنـيم، لبـاس         دربارة شيوه پوشند و ما بايد به جاي آنكه وقت خود را صرف نوشتن                طرز نامناسبي لباس مي     اغلب در محوطة مدرسه به    

آمـوزان مـا افـزايش         اين مسئله حسن تشابه و هماهنگي را در دانش         ،آموزان خواسته شود كه لباس فرم بپوشند        فرم مدرسه را اجباري كنيم؛ اگر از دانش       
ع، اين خواهد بود كه ديگر معلمان و مديران مجبور نخواهند شد         تأثير مثبت ديگر اين موضو    . خواهد داد و حسي از نظم و انضباط را به آنان القا خواهد كرد             
  كند؟ هاي زير متن را تقويت مي كداميك از گزينه» .شوند تر متمركز مي كه نقش يك پليس لباس را ايفاء كنند و آزادانه بر مسائل مهم

  .ري قرار دارندپوشند از لحاظ موفقيت تحصيلي در سطح بالات  مدرسه را ميلباسآموزاني كه   دانش)1
  .كنند زمان خود را صرف به اجرا در آوردن اصول پوشيدن لباس مي% 25 معلمان و مديران حداقل )2
  .اي به اينكه قسمتي از اجتماع باشند ندارند آموزان علاقه  دانش)3
  .آموزان دبيرستاني اجباري شود  مدرسه بايد براي دانشلباس )4
 12ر اشتباه است؟هاي زي يك از استدلال كدام ـ  

مـردم از  . شـوند  هاي خوب محـروم مـي       اگر مردم بيرحم و وسفاك شوند، از انديشه       . شوند   اگر قوانين سخت و خشن باشند، مردم بيرحم وسفاك مي          )1
بنـابراين  . دهنـد  اگر مردم به اسارت كشيده نشوند، وحدت خود را از دست نمي      . دهند  شوند يا وحدت خود را از دست مي         هاي خوب محروم نمي     انديشه

  .شوند اگر قوانين سخت و خشن نباشند، مردم به اسارت كشيده مي
توانند تصميم بگيرنـد   مردم مي. شوند توانند تصميم بگيرند، دچار سرگرداني نمي اگر مردم مي  . شوند   اگر قانون مبهم باشد، مردم دچار سرگرداني مي        )2

  .ماند ها از حركت باز مي اگر قانون مبهم باشد، سرمايهبنابراين . ماند ها را از حركت باز مي يا سرمايه
ها را كنتـرل      ها افزايش يابند، آنگاه دولت قيمت       اگر قيمت . يابند  ها افزايش مي     اگر جمعيت به سرعت افزايش يابد و توليدات ثابت بماند، آنگاه قيمت            )3

كنـد يـا      يا دولت قيمتها را كنترل نمـي      . اينطور نيست كه من ثروتمند نباشم     . مده  ها اهميت نمي    كند اگر من ثروتمند باشم، آنگاه به افزايش قيمت          مي
  .بنابراين اينطور نيست كه جمعيت به سرعت افزايش يابد و توليدات ثابت بماند. من به افزايش قيمتها اهميت ميدهم

تـوانم   توانم حضور فعـال داشـته باشـم يـا نمـي          در كلاس مي  كنند، يا      فقط اگر من بتوانم دانشجوي ممتازي باشم، مسئولين دانشگاه مرا تشويق مي            )4
توانم در كلاس حضور فعال داشته باشم، بنابراين اگر مسئولين دانشگاه مرا              آنگاه نمي . دانشجوي ممتازي باشم، اگر تمام وقتم را براي ورزش صرف كنم          

  .ام تشويق كنند، آنگاه تمام وقتم را براي ورزش صرف نكرده
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 13تر، به سـمت      ي مشكلات جدي سطوح پايين      رگري دوست ندارد سرپرستش، اخبار بدي از او بشنود، در نتيجه، هر چه اطلاعات در زمينه                هيچ كا  ـ
  .  مشكلات اطلاع دارد، از كمتر از زيردستان خود،بنابراين مدير ارشد سازمان. شوند تعديل و تحريف ميبيشتر روند،  بالاي سلسله مراتب مديريتي مي

  ......... گيري فوق بر اين فرض مبتني است كه  هنتيج
  .  بايد به كارگران به خاطر اطلاع دادن مشكلات به سرپرست پاداش داده شود)1
  .  سازمان است تر از سطوح پايين  توانايي حل مساله در سطوح بالاتر، مهم)2
  .  مطلع شوند شكلات سطوح پايينتوانند از هيچ منبع ديگري به غير از زيردستان از م  مديران ارشد نمي)3
  .  برخي از كارگران بيشتر از اين كه از گفتن واقعيت ترس داشته باشند، نگران نوعِ نگاه سرپرست به خود هستند)4
 14قرارداد حق مولفين و مصنفين در استنساخ آثارشان          ـ)RightCopy(         مله حقوقي است كـه      در مورد آثار نويسندگان و هنرمندان خارجي از ج

شود و برعكس آثار مربوط به مردم آن كشور بدون  اند و لذا در اين كشورها از آثار و منابع ديگر كشورها استنساخ مي برخي كشورها عملاً آن را امضا نكرده
از منابع ديگر كشورها به صـورت مجـاني         برداري آنها     هر چند ممكن است به نظر برسد كه ميزان بهره         . دريافت حقوقي در كشورهاي ديگر تكثير مي شود       

گيـرد،   اي از آثار هنري، علمي و فرهنگي خود كه توسط كشورهاي ديگر مورد اسـتفاده قـرار مـي    آور است، ولي از طرف ديگر خود اين كشورها بهره        سود
بـا توجـه بـه      . ان ممكن است لطمات بسياري وارد كند      گذشته از آن، مقاومت ساير كشورها براي در اختيار گذاشتن منابع علمي و فني و هنريش               . برند  نمي

    : توان نتيجه گرفت كه نويسنده متن فوق مطالب بالا مي
  . مخالفت امضاي قرارداد حق مولفين است)2  . كند  منافع عدم امضاء اين قرارداد را بسيار زياد ارزيابي مي)1
 . ن قرارداد، موضوع بي طرفي را انتخاب كرده است در مورد امضاء اي)4  .  در مورد عدم امضاي آن ترديد دارد)3

 15دهنده اين امر است كه متن مربوط به سوال قبل نشان ـ :  
  . كند  از نظر حقوقي عدم امضاي اين قرارداد مشكلاتي را ايجاد مي)1
  . شود  امضاي اين قرارداد سبب محدوديت نويسندگان و هنرمندان در استفاده از منافع خارجي مي)2
  .  براي پيشرفت علمي و هنري بيشتر، اين قرارداد را بايد امضا كرد)3
  . كند  عدم امضاء اين قرارداد آزادي وحقوق فردي را در رابطه با استفاده از منابع خارجي تامين مي)4
 16زي براي ارائه    ير  ل مشغول برنامه  ياري از سازندگان اتومب   يبس ـGPS  رنـده   يك گ ي .باشند   خود مي   جديد هاي  در مدلGPS    ـ بـه  وتر و  يك كـامپ  ي

ار يك ابـزار بـس    ين  يا. ل را نشان خواهد داد    يت اتومب يق از موقع  يوسته و دق  ياي پ  ك صفحه كوچك، نقشه   يستم نقشه رقومي متصل خواهد شد و روي         يس
 ـك شركت تحو  يستم به   ين س يا. بودافتن راهشان مشكل دارند، خواهد      يد و آن دسته از افرادي كه براي         يك مكان جد  يكارآمد براي مسافران به      ل كـالا   ي

. ن ببردي را از ب"من گم شدم"ش دهد و عذر يه را افرا  يله نقل يي راننده و وس   يد و كارا  يه نما يري را براي راننده ته    يك نقشه مس  ين اجازه را خواهد داد كه       يا
 كدام عبارت زير با مطالب فوق هماهنگي بيشتري دارد؟

 .ل خواهد بوديك ابزار ضروري براي سازندگان اتومبيكشي رقومي،  ستم نقشهيك سيبا ب ي در تركGPSرنده يك گي )1

 .كشي رقومي خواهند بود  و نقشهGPSر يل هميشه درگي سازندگان اتومب)2

 .ر مورد استفاده قرار خواهند گرفتيك نقشه مسيوتر به عنوان يك كامپيك نقشه رقومي و ي، GPSرنده يك گينده ي در آ)3

 .استفاده قرار خواهند گرفت ل مورديكي از لوازم جانبي اتومبيكشي رقومي به عنوان  ستم نقشهي و سGPSرنده يك، گينده نزدي در آ)4

 17ي دانشجويان سال اول در دانشگاه         در يك مطالعه   ـX             اند، اگرچه ممكن    ، دو سوم افراد ادعا كردند كه هيچ وقت در دبيرستان سرقت ادبي نكرده
  ... اند، اغراق كرده باشد چون   كه در دبيرستان سرقت ادبي نكردهXي كسري از دانشجويان دانشگاه  است اين مطالعه درباره

  كند؟ كدام يك از موارد زير به بهترين نحو متن بالا را تكميل مي
  .اند  حضور ندارند، احتمالاً در دبيرستان سرقت ادبي كردهXبرخي افراد كه در دانشگاه  )1
  .اند، ممكن است در دانشگاه اين كار را نكنند برخي افراد كه در دبيرستان سرقت ادبي كرده )2
  .اند، ممكن است چندين بار اين كار را كرده باشند برخي افراد كه به يك بار سرقت ادبي خود اعتراف كرده )3
  .اند اند، ممكن است در اين مطالعه ادعا كرده باشند كه اين كار را نكرده برخي دانشجويان سال اول كه در دبيرستان سرقت ادبي كرده )4
 18ي، قارچ  ي اوفيوستوما آلم    امسال تعداد مقالات درباره   . كند  هاي درختان منتشر مي     ي بيماري   طور مرتب مقالاتي درباره     شناسي به   ي بوم   يك مجله  ـ

بديهي است كه امسال نسبت بـه سـال گذشـته محققـان كمتـري               . باشد  عامل بيماري نارون هلندي خيلي كمتر از تعداد اين مقالات در سال گذشته مي             
  كند؟ كدام يك از موارد زير اگر صحيح باشد، استدلال بالا را تضعيف مي. ي اوفيوستوما آلمي مطالعه كردند درباره

  .كنند هاي نارون است، مطالعه مي كنند، اكنون روي اوفيوستوما آلمي، كه يك قارچ عامل خال برگ ي كه مقاله منتشر ميخيلي از محققان )1
  .بيماري نارون هلندي از زمان پيدايش نيمي از درختان نارون در آمريكاي شمالي را از بين برد )2
  .كند كند دريافت مي اي كه روي يافتن معالجه تمركز مي ي بيشتري نسبت به مطالعهكند، كمك مال  بيماري نارون هلندي كه روي پيشگيري تمركز مي)3
  .هر مقاله قبل از انتشار يك سال، نياز به فرآيند بازبيني دارند )4
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 19در يك ايالت خاص، آمار ابتلاي ساكنين شهر          ـX          اكنين شهر    به يك بيماري خاص خيلي كمتر از نرخ ابتلاي سY    بنـابراين  .  به اين بيماري است
 مهاجرت كنند و در آنجا تشكيل خانواده بدهند، احتمال اينكه فرزندان آنها مبتلا به اين بيماري گردنـد                   X هستند به شهر     Yاگر يك زوج كه اهل شهر       

  كند؟ كدام يك از عبارات زير اگر صحيح باشد، بيشتر استدلال بالا را تقويت مي. اند، كمتر است  ماندهY به كساني كه در شهر نسبت
  .رود  افزايش يابد، آمار ابتلاي ساكنين اين شهر به اين بيماري بالا ميXوقتي جمعيت شهر  )1
  .شود ، با وفور عوامل محيطي كه مانع ايجاد اين بيماري هستند شناخته ميY در مقايسه با شهر Xشهر  )2
  .كنند  عمر ميXتر از طول عمر متوسط ساكنين بومي شهر كنند، بيش  مهاجرت ميX كه به شهر Y درصد از ساكنين شهر 23 )3
 اسـت   Xكنند، تقريباً برابر با ساكنين شـهر           مهاجرت مي  Y كه به شهر     Xدهند كه ابتلا به اين بيماري در بين ساكنان شهر             مطالعات نشان مي   )4

  .مانند كه در آن باقي مي
 20درصـد توسـط آشـنايان    24در حقيقت، سال گذشـته  . شناختند دهد، بيش از نيمي از قربانيان قتل در كشور،  قاتل خود را مي             آمارها نشان مي   ـ 

 بـار در    5العه، در حدود نصف قربانيان قتل در يك شهر خاص، حـداقل             در يك مط  . در هيچ كدام از آنها، مرگ كاملاً  غير منتظره نبوده است           . كشته شدند 
ترسند كه توسط يك غريبه در موقعيـت نـا آشـنا كـشته       ماه قبل از كشته شدن با پليس تماس گرفته بودند با اين وجود، بيشتر مردم از اين مي  24طول  

  دهد؟ يح باشد، عكس العمل بيشتر مردم را به احتمال كشته شدن بهتر توضيح ميكدام يك از موارد زير اگر صح. شوند تا اينكه توسط يك آشنا در خانه
  .دهند تا عقلاني العمل نشان مي اي مانند قتل و حمله كردن، بيشتر مردم به احتمال زياد احساسي عكس در رويارويي با چنين مسائل ناراحت كننده )1
تا اينكه مطالعات مشابهي در سطح ملي انجام گيرد         . گيري و نگرش افراد تأثيري ندارد        نتيجه ي صورت گرفته فقط در يك شهر، احتمالاً روي          مطالعه )2

  .و نتايج مشابهي را نشان دهد
گيرند، اما آنها خودشان را حداقل مستعد    گيرد در نظر نمي     ها قتل در بين آشنايان صورت مي        هاي پرخطر كه در آن      بيشتر افراد خودشان را در گروه      )3 

  .دانند تصادفي ميخشونت 
  .هاي رسمي را چاپ كنند اي فروكش كرد، تهمت طلبند، اغلب مايل نيستند وقتي كه احساسات لحظه  افرادي كه حمايت پليس از آشنايان و دوستان را مي)4

  ها كفايت داده
  

 21در شكل زير نسبت  ـx

y
 ) قطر استCA( چقدر است؟ 

(I  مساحت مثلثهاي  ABC و ACDبرابر است  .  
(II   فاصله وترهايBC  وCDاز مركز دايره به يك اندازه است  .  
 22از عددهاي درست  ـa،b ،c و d چندتاي آنها عددهاي فرد است؟   

(I   ضرب  حاصلc,b,aو dيك عدد فرد است .  (II جمع   حاصلc,b,aو dيك عدد زوج است  .  
 23د وجود دارد  عدد، فرض مي3اي از   براي مجموعه ـد با دامنه برابر است؟ . كنيم كه فقط يك مآيا م  

(I عدد مياني با دامنه برابر است   .  (II  باشد مقدار بزرگترين عدد، دو برابر كوچكترين عدد مي .  

 24ي ارشددر آزمون كارشناس  ـMBA؟ هاي اين چهار نفر را مشخص كرد توان ترتيب رتبه آيا مي.  را بدست آوردند4 تا 1هاي  ، سعيد، حميد، وحيد و فريد، رتبه  
(I  است6هاي حميد، سعيد و وحيد برابر  مجموع رتبه .  (II است6هاي حميد و فريد برابر با  تبهمجموع ر . 

 25طيل در مست ـABCDاختلاف طول و عرض مستطيل چند متر است؟ ،   
(I    مساحت مستطيلABCD متر يكي است4 با مساحت مربعي با طول ضلع  .  

(II   محيط مستطيلABCD متر برابر است5 با محيط مربعي با طول ضلع  .  

 26 آنكه به فرض ـa و bاي حقيقي باشند، آنگاه حاصل عددهab

a ab b 2 22
   چقدر است؟  

(I  a b  5   (II  a b / 2 2 3 5  
 27آموزان يك كلاس    دانش  ـ3      در ايـن آزمـون، بـالاترين نمـره        . انـد    نفره در يك آزمون شركت كرده2   بـوده اسـت    5تـرين نمـره        و پـايين  .  

  اند؟  گرفته1ي كمتر از چند نفر نمره
(I  است12ها  ميانگين نمره .  (II است15ي نفر دهم كلاس  نمره . 

 28در مربع   ـ3 اي قرار گيرند كه مجموع عددها در هـر سـطر، سـتون و قطـر                 زير، قرار است عددهاي صحيح كه لزوماً متمايز نيستند، به گونه           3
   چقدر است؟ Sمقدار.  باشدSمقداري ثابت و برابر با

(I  عددx است9 برابر .  
(II عددy است-2 برابر .  

x y
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 29  احمـد بـا     كرد، در حـالي كـه       كيلومتر در ساعت حركت مي    25علي و حسن با اتومبيلي رفتند كه با سرعت        . علي، احمد و حسن به يك مسافرت رفتند       ـ 
 كيلومتر درساعت به حركت ادامه داد، در حالي 5بعد از طي مسافتي حسن از اتومبيل خارج شده و پياده با سرعت .  كيلومتر در ساعت پياده حركت كرد5سرعت  

   ؟ ساعت طول كشيده استاين مسافرت چند. كه علي براي سوار كردن احمد به عقب برگشت و او را سوار كرد و با حسن در يك لحظه به مقصد رسيدند
(I   1طول كل مسير كيلومتر است.  (II   ساعت به عقب براي سوار كردن احمد حركت كرده است2اتومبيل .  

 30توانند يك وان حمام را ظرف       اگر شير آب سرد و شير آب گرم با هم باز شوند، مي             ـ3    كشد كه شـير آب گـرم بـه     چقدر طول مي. كند دقيقه پر
  تنهايي وان حمام را پر كند؟

(Iدقيقه پر كند45تواند وان حمام را ظرف     شير آب سرد به تنهايي مي .  (II  تواند يك تانكر شير آب گرم مي1گالني را ظرف 1دقيقه پركند .  

  بدرك مطل

هـاي تومـور    العاده نيست، برخي اوقات، سيستم ايمني ما در تـشخيص دشـمنان بـدن مثـل سـلول      سيستم ايمني ما بي شك كار آمد است، اما زياد هم فوق        
اي در برابر حمله  انههاي مكار زا نيز از راه ؛ همچنين بسياري از عوامل بيماري)خود ايمني(شود   هاي  سالم حمله ور مي       خورد و يا اشتباهاً به سلول       شكست مي 

چندين قرن پيش برخي پزشـكان عـرب و   . شكنند يابند كه سد دفاعي در برابر خود را مي دهند و يا با چنان سرعتي گسترش مي        سيستم ايمني جا خالي مي    
 زندگي هزاران ميليون نفر را نجات دادند و         ها  واكسن. شد  كوبي را براي آبله ابداع كرده بودند كه باعث كمك به سيستم ايمني در بدن مي                 تبار نوعي مايه    ترك

بـا ايـن حـال،      . كننـد   هاي آن فرآيند، جلوگيري از مواردي مانند ابتلا به سرطان رحم گرفته تا درمـان اعتيـاد بـه كوكـائين را تـضمين مـي                           جديدترين نسل 
هـايي مثـل      هايي عليه بيمـاري     هاي گذشته براي ساخت واكسن     ثمري در دهه    هاي بي   هاي خود را دارد، چرا كه تلاش        واكسيناسيون رايج هنوز هم محدوديت    

  .دهند ها را به وضوح نشان مي  مالاريا و ايدز، اين محدوديت
تواند براي هدف گـرفتن يـك عامـل تهديـد كننـده               اين راهبرد مي  . با ورود مهندسي ژنتيك، مفهوم كمك به سيستم ايمني به سطحي كاملاً جديد وارد شده است               

علاوه بر اين، ديگر نيازي . كند و يا سيستم ايمني را آگاه سازد تا از يك حمله نامناسب بپرهيزد               تر عمل مي    هاي معمولي بسيار دقيق     ، نسبت به واكسن   سيستم ايمني 
  .شوند ها مي اريهاي جديدي براي مبارزه با بيم ها و سلاح طور كلي داراي قابليت نيست كه فقط به توان ذاتي سيستم ايمني بسنده كرد؛ سلول ها به

پوشي كند تا بتوانـد   هاي طبيعي و ذاتي بدن چشم ها و قسمت  آموزد كه از بخش يابد، مي همچنان كه سيستم ايمني توسعه مي. براي مثال، سرطان را در نظر بگيريد      
توانند دور از هرگونه خطري زير نظارت و  اند، مي ست شدههاي بدن خود ما در هاي سرطاني از سلول كه سلول خاطر آن اما به. بين خودي و غيرخودي تمايز قايل شود

هاي تومور وجود دارند، واكنش  اي كه بر سطح سلول  تغيير شكل يافتهيها تواند به پروتئين سيستم ايمني ما نيز مي. مراقبت سيستم ايمني رشد كنند و پخش شوند
  .توانند از سد اين شبكه دفاعي گذر كنند ها مي  اما بسياري از سرطانها را در همان ابتدا بكشد نشان دهد و احتمالاً برخي از سرطان

هـاي خـارجي و       شماري در سراسر جهان در حال كار برروي واكسن سرطان هستند، اما تجهيز سيستم ايمني براي رويارويي با هجـوم                     هاي بي   اكنون گروه   هم
تواند حـل   هاي ايمني مي اما در عوض، اصلاح سلول. ها، نا اميد كننده بوده است  ياري از آزمايشآيد و نتايج بدست آمده از بس نظر مي تومورها، بسيار دشوار به  

ايـن  . اسـت » سيتوتوكـسيك   تـي «هـاي     براي مثال، راهبردي كه توسط گروه رزنبرگ آغاز شده است، تعديل كـردن سـلول              . كننده بسياري از مشكلات باشد    
نـام پـروتئين    هـا، پـروتئين سـطحي بـه     كليه كار آن . كنند  ها را نابود مي     گردند و آن    ها مي   وني شده توسط ويروس   هاي عف   ها و سلول    ها به دنبال باكتري     سلول

سـازد كـه داراي       هـاي تـي را مـي        در واكنش به يك حمله، سيستم ايمني نـسل جديـدي از سـلول             . اند  بيرون زده » تي«هاي    گيرنده است كه از سطح سلول     
هـا هـر    تـوان بـه وسـيله آن    هاي تي را اضافه كنـيم، مـي   هاي سيتوتوكسيك، گيرنده درست سلول     چنانچه به سلول  . اجم هستند هايي براي حمله و ته        گيرنده

  .سلولي را بخواهيم هدف قرار دهيم
MARTگيري    هاي تي سيتوتوكسيك بيماران را براي هدف        در آزمايشي تحقيقاتي، گروه دكتر رزنبرگ سلول       1) وتئين مـشتركي كـه بـر روي سـطح          پر

نخـست محققـان ژن مربـوط بـه يـك گيرنـده سـلولي تـي را ـ كـه بـه پـروتئين             . اصـلاح كردنـد  ) هاي ملانوما ـ نوعي سرطان ـ وجـود دارد    خارجي سلول
MART 1  بيمـار  17 نمونـه خـون   1/0ي تي سيتوتوكيـسك را  ها ها سلول سپس آن.  سلول سرطاني يك بيمار مبتلا به ملانوما متصل بود ـ جدا كردند 

ها را ضعيف كند و محيط امنـي را بـراي حـضور               ها به بدن بيمار تزريق شد، به بيماران داروهايي داده شد تا سيستم ايمني آن                استخراج كردند و رتروويروس   
هاي مهندسـي      نفر از بيماران سلول    15دو ماه بعد، در     . ماندند  ها زنده مي    ولبدون انجام اين مرحله، تعداد بسيار اندكي از سل        . هاي اصلاح شده فراهم آورد      سلول

البته بسيار نااميد كننده بود كه تومورها تنهـا در دو  . سازي كرد توان تا اندازه زيادي دوباره   شده در سطح بالايي وارد چرخه شدند و ثابت شد كه سيستم ايمني را مي              
هـاي تـي كـه در ايـن آزمـايش اسـتفاده شـدند، بـه صـورت قـوي بـه                         هاي سـلول    گيرنده. داند  كند دليل اين مساله را مي         فكر مي البته رزنبرگ   . بيمار از ميان رفت   

MART 1تري در دست داريم هاي بسيار قوي اكنون گيرنده ما هم: گويد او مي. متصل نشده بودند«.  
اي مهـم و برجـسته در تحقيقـات           اين مطالعه هـدايت شـده و ايـن آزمـايش، مرحلـه            «: گويد  ه ليدن در هلند مي    شناسي دانشگا   رينگ آفرينگا، از گروه ايمني    

  .»توان تغييراتي را براي افزايش درجه تاثير آن متصور شد دست آمده محدود بودند، اما مي درست است كه نتايج كلينيكي به. آيد شمار مي شناسي به  ايمني
اين پروتئين معمـولي،    . اند   متمركز شده  53گروه او در حال حاضر بر روي پروتئين خاصي به نام پي           . ها چشم دوخته است     ر سرطان هم اكنون رزنبرگ به ديگ    

در حدود نيمـي از تمـامي تومورهـا         . فايده كنند   توانند آن را غير موثر و بي        ها مي   كند، اما جهش    وسيله خودكشي سلولي محافظت مي      ما را در برابر سرطان به     
توانـد در برابـر طيـف وسـيعي از            مـي  53هاي تي برروي پـي      كنند، بنابراين از لحاظ نظري، متمركز كردن سلول         پذير را توليد مي      تغيير 53رجه بالايي از پي   د

  .»ايم ها را برروي بيماران انجام داده اكنون نخستين درمان ما هم« : گويد رزنبرگ مي. ها كارساز باشد سرطان
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 31كند؟ موارد زير، منظور اصلي نويسنده را در متن فوق بيان مييك از   كدامـ  
  .درمان هاي سخت عنوان راهبردي جديد براي افزايش ايمني بدن در مبارزه با بيماري معرفي مهندسي ژنتيك برروي سيستم ايمني به )1
  مك به سيستم ايمني براي بروز تمام توان ذاتي خودها براي ك ريزي ژن درمان از طريق برنامه هاي سخت هاي مبارزه با بيماري  ارائه روش)2
  .ثيري شگرف در نحوه توليد واكسن بيماري سرطان خواهد داشتأگيري شيوه جديد ژن درماني در يك آزمايش تحقيقاتي كه ت كار  ارائه گزارشي از به)3
طـوري كـه بتواننـد در درمـان           ها به   يد در احياي آن روش    سازي بدن و استفاده از تحولات علمي جد         هاي سنتي كمك به ايمني      بررسي علمي روش   )4

  .العلاج كمك كنند هاي صعب بيماري
 32د؟ده با كل متن را به خوبي نشان مي كدام مورد ارتباط پاراگراف اول ـ 

ل مهندسي ژنتيك و كاربرد آن در علم        سازي سنتي، زمينه لازم براي ادامه متن در جهت يافتن دليل اصلي ايجاد و تحو                هاي ايمني   هاي روش   با طرح ضعف   )1
  .سازد پزشكي را روشن مي

ها كه منجر به كشفيات جديد گرديد،         شده براي پيشگيري از آن      كند كه در ادامه متن تحقيقات انجام        هايي اشاره مي    هاي مشخص از بيماري      به مثال  )2
  .شود توضيح داده مي

  .كند ش كارآمدي سيستم ايمني زمينه لازم را براي معرفي شيوه جديدتري فراهم ميهاي موجود افزاي هاي روش با اشاره به محدوديت )3
  .شود هايي از سوي نويسنده توضيح داده مي شود كه در ادامه متن با ارائه مثال  به مطلبي ختم مي)4
 33هدف از انجام آزمايش تحقيقاتي توسط گروه دكتر رزنبرگ، چه بود؟ـ  

  هاي بيماران سرطاني و اضافه كردن آن به سلول» تي«هاي  ولساخت نسل جديدي از سل )1
  .»تي سيتوتوكسيك«هاي  هاي ايمني از طريق مهندسي ژنتيك سلول  اصلاح سلول)2
  .»تي سيتوتوكسيك«هاي   ساخت واكسن سرطان از طريق تعديل كردن سلول)3
  .براي توليد پروتئين گيرنده» تي«هاي  ريزي سلول  برنامه)4
 34توان نتيجه گرفت؟  اشاره نويسنده به سخنان رينگ آفرينگا، كدام مورد زير را مي ازـ  

 .باشد  رويكرد جامعه علمي نسبت به تحقيقات ايمني درماني مثبت مي)1

 .دهند دست نمي شناسي بدون تغيير در راهبردهاي حاضر، در عمل نتايج چندان مثبتي به  تحقيقات ايمني)2

 .نبايد توجيهي براي تغيير ناگهاني ديد جامعه علمي نسبت به نظرات علمي گردد شكست آزمايشات علمي )3

 .تر است ها رهگشاي كاربرد روش مورد استفاده براي دستاوردهاي بزرگ  درمان تعداد محدودي از بيماري)4

 35بجزدن موافق باشد، هاي تحقيقاتي زير، براي بالا بردن سطح ايمني ب رسد نويسنده متن با تمام روش نظر مي  بهـ:  
 هاي سرطاني شده  افزايش خودكشي سلولي در ميان سلول)2 هاي سرطاني هاي تي به سلول تر سلول  يافتن راهي براي اتصال قوي)1

 53 فراهم كردن شرايط وقوع جهش در پي)4 53هاي تي بر روي پي  سوق دادن سلول)3

  تصحيح جملات

 36بدون خطا. بازدميي خوارزمي  مدرسهازي ما گاهي  مدرسهتيم فوتبال  ـ  
                          1                                    2                                    3            4  
 37بدون خطا.  بودرخوردارب قابل توجهي و از كم خوني شده بود كودكي به تالاسمي مبتلا  ـ  

                                                                1                                2               3                   4  
 38بدون خطا. كندتجربه مي را ايبي سابقهجهاني رونق  تجارتي اخير،  در هفته ـ   

                                                  1                             2                     3                    4  
 39بدون خطا . پرداختمي به نوشتنيافت،  خاطري ميفراق او هر زمان كه  ـ  

                                             1                                2                    3               4  
 40بدون خطا.  و به تصويب رسيدمطرح دبيراني شوراي جلسه ها در  نامهي همه ـ  

                   1                                                  2        3                                         4  
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